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SZOMBAT
\11. évfolyam 177 szám

Előfizetési ára: egy hóra 40 dinár, három hóra 120 
• dinár. — Külföldön egy hónapra 50 dinár. — Egyes 

szám ara hétköznap 1.50 dinár, vasárnap 2 dinár 
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Sikerrel végződtek a német- 
országi hitelek stabilizálá­
sáról folytatott nemzetközi

tárgyalások
Francia művészkörök egymilliárd frank kölcsönt 

ajjanlanak Németországnak

kapcsolatban az épitésvállalkozó számára 
fizetést kell teljesítenie, erre a célra betét­
jeit haladéktalanul folyásittatni lehet.

Párásból jelentik: A Havas iroda az 
alábbi közleményt adta ki: Parisban jelen- 
lefí alakulóban Van egy olyan konzorcium 
amelynek tagjai a legtekintélyesebb fest­
mény és régiségkereskedők. A konzorcium 
hajlandónak nyilatkozik arra, hogy

Németországnak eg\ milliárd frank 
összegű kölcsönt adjon

azzal a feltétellel, hogy a kölcsönadás idő­
tartamára zálogként szállítsanak Francia- 
országba a német múzeumokból különböző 
mesterinüveket, amelyek a kölcsön visszafi­
zetéséig Franciaországban maradnának.

V festményeket Párásban kiállítanák cs 
a publikum Ixdépődij lefizetése elle­
nében megtekinthetné azokat.

\z egymilliárd frank összegű kölcsönt 
előnyös feltételek mellett akarják Német­
ország rendelkezésére bocsátani.

Párisi lapok jelentése szerint

sikerrel végződtek azok a berlini tár­
gyalások. amelyek a hitelstabilizálás ke 
resztül vitele érdekében folytak.
( sak két amerikai nagybank nem csat­

akozott eddig az egyezményhez, amelynek 
értelmében további hat hónapos időtartamra 

emetországban hagyják a még ki nem vont 
■’■ó milliárd márka összegű rövidle járatú 
kölcsönöket.

\z arany diszkontóbank a garancia mcl 
< ti még tiz százalékos pótgaranciát vállal,

!' ‘dicsőn összegére. A bankhitel meg- 
1|<!;vjsz‘l"Vitásáig tiz százalék, a közönséges 

1 " vgvkért és ipari kölcsönökért ötven szá­
zalékos kamat lesz fizetendő.

Berlinből jelentik: Politikai körökben 
v telet lennek és tárgyalásra egyáltalán nem 

^ • elemesnek tekintik a Havas tigynöség
• eszeről nyilvánosságra hozott hirt, amely 
l’zennt a francia műkereskedők javasolták 
'"LA a német műkincsek egy részének elzólo

j,osjtása ellenében Franciaország nagyobb 
lolesönt nyújtson Németországnak.

-ondonból jelentik: MacDonald minisz- 
vielnok ak ulsóházban egy képviselőnek 

válaszolva, a következőket mondotta: az 
•'"goi miniszterek berlini látogatáséról:

A ház bizonyara emlékszik még arra, 
l'"g\ eredetileg ez a látogatás viszonzása
• , . vo,!la u német miniszterek június 4-től 

nuis . -ig tartó angliai látogatásának. Fgy- 
" azonban felhasználtuk az alkalmat, 

g.v I oly lassúk azokat a megbeszéléseket,
. "Ivek ( hequcrsben kezdődtek és a lon- 

értekezleten végzett munkával ka peso 
"in. megvizsgáltuk Németország 

"g> I helvzetét.

tünk. amelyek mold a két kormányt 
érdeklik

például a leszerelés kérdésével és a munka­
időről szóló genfi egyezménnyel.

MacDonald ezután kijelentette, hog\ 
biztosíthatja a képviselőházat, hogy a né 
met közönség és a sajtó, valamint a német 
kormány a legszivélyosebb fogadtatásban ré 
szesitette az angol minisztereket.

Dawes tábornok Amerika londoni nagy­
követe, a Daily Expression közölt nyilat­
kozatában

a világdepresszjás hullám közeli meg­
fordulását és általános gazdasági fel­
lendülés kezdetét jósolja.

Budapestről jelentik: A pénzügyininisz 
tor hozzájárult ahhoz, hogy ha bármely 
építtetőnek, folyamatban lévő építkezésével

■np

IjliiKlulas előtt még egy kézfogás. Mac 
Jon áld angol miniszterelnök Berlinből való 

elindulása előtt szívélyes búcsút vesz dr 
Burning kancellártól a bcrlin-tcmpclhöfi re- 
pu loteren.

A Darmstädter und National­
bank teljesiti fizetési 

kötelezettségeit
A pénzforgalmi korlátozások megszűnése után megkapja

a pénzét mindenki

pénz-

Berlini látogatásunk tartania alatt to- 
'■•bb. tonlos kérdésekkel is loglalkoz-

I Berlinből jelentik: A Darmstaaedter u 
I Nationalbank az általános fizetőforgalom 

helyreáll kasakor ismét megnyitja pénztárát 
és korlátlanul teljesít mindennemű kifize­
tést. Az iparral létesített megegyezés által 
elérte azt, hogy az ipar 35 millió birodalmi 
márka névértékben 125 százalékos árfolya­
mon átveszi a bank és a hozzá közelálló 
körök által felvett részvényeket.

Ezáltal a bank kereken 43 millió biro­
dalmi márka összegű uj fizetési esz­
közhöz jutott.

A birodalom által az esetleges liiánvök 
ért vállalt kezesség a régi hitelezők köve­
telésére továbbra is fennáll és azt a bank 
valamennyi váltó vs kezességi kötelezett­
ségre teljesíti. A bank állománya azt mutat­
ta, hogy

a nyílt és titkos tartalékok fedezik a 
szükségessé vált leírásokat.

Későbbre a bank tőkealapjának kiszéle 
silését vették tervbe, l nnék a tervnek ke­

resztülvitele akkor történik, mihclvt a gaz­
dasági viszonyok alkalmasak a ‘ helyzet 
tiszta megítélésére.

A birodalmi kormánnyal és a Reichs­
bank kai lolvlátott megbeszélések révén si­
került biztosítani, hogy a bank eleget tehes­
sen mindennemű követelésnek, amelyet a 
fizetőforgalom teljes visszaállítása követ­
keztében vele szemben érvényesíthetnek.

Megválasztották a Maradna 
Banka két uj igazgatósági 

tagját
l'cogradból jelentik: \ Narodna Banka 

vezetőségé tegnap igazgatósági ülést tartott, 
amelyen a végrehajtó-bizottságba két uj 
tagot választottak Rummies \ndrija és \la- 
feji es I). személvében.
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Boris király megincnlelie ^ 
egy felborult bárka fuldokló 

utasainak életét
A király motorcsónakon sietett a bárka utasainak

segítségére
Szófiáin)! jelentik: Várna kö/vlvbvn a 

tengeren hirtelen nagy vihar támadt. \ vi­
har felborított egy bárkát, amelyben hat 
utas ült. A bárka utasai inármár elmerül­
tek a habokban, amikor egy gyorsjáratú 
motorcsónak érkezett a szcrenseétlenség 
színhelyére és a/ utasokat megmentette a 
vi^befull adástól.

Kiderült, hogy a motorcsónakban Boris

fioTgár király ült,
Boris király tengerparti villájából tav- 

vsövön végignézte a bárka küzdelmét a dü­
höngő habokkal, azonnal motorcsónakba ült 
és a fuldoklók segítségére sietett.

A király Cankox volt miniszterelnök 
közelben levő parti villájába vitte a hajó­
töröttekéi és ellátta őket ruhával és jxlnz- 
zel.
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és városoknak Noviszád megközelítését és 
viszont.

Mint a noviszádi állomásiőnökségtől ér­
tesülünk az uj közvetlen vonatpárt tizrem- 
szka Mitrovica és Növi szád között ina, aug. 
1-én állítják forgalomba. A közvetlen vo­
nat Petrovaradin, Szremszki Karlovci, ln- 
djija érintésével egyenesen Mitrovieára 
megy s természetesen minden közbeeső állo­
máson megáll. Az uj vonat Szrcmszka Mit- 
r ovi cáról reggel 5 óra 20 perekor indul és 
7 óra 53 perekor érkezik Noviszádra, mig 
Növi szádról Mitrovica felé délután 10 óra 
47 perckor indul és 19 óra 22 perekor érke­
zik meg rendeltetési helyére.

A vasú(igazgatóság határozata úgy a 
noviszádi mint a szerémségi közönség kö­
rében igen nagy megelégedést keltett.

n rossz gazdasági viszonyok 
miatt egy hónapra beszüntette 
üzemét az amerikai Ferd-gyár

Londonból jelentik: A detroiti F erő­
müveket, a világ legnagyobb autógyárát au­
gusztus 1 - töl egy hónapra bezárják.

A személyzet létszámát csökkentik, a 
hivatalnokok és munkások legnagyobb- 
részét szabadságolják.

Az Egyesült Államokban levő többi har­
minchat Ford-telep közül csak tizenegy foly­
tatja augusztusban, a már kész autóalkat­
részek szerelését. Az ideiglenes üzembeszün 
tetést a világgazdasági válsággal hozzák 
kapcsolatba.

SZENT A1 HÍREK

Tegna pejjel borzalmas tűzvész pusz­
tított a szentai határban. Kazinci Lajos föld- 
birtokos szállásán ütött ki a tűz, amely 
rövid idő alatt elhamvasztotta a hatalmas 
szállást, amely alkalommal a tűz martaléka 
lettek a tanyaépületek, hatszáz kereszt búza 
hatalmas szalmakazal, az összes baromfi,

Gottlieb Jovan, a kedvezményezett 
kiviteli társaság igazgatója a vámórlésről 

és gabonabecserelesrol
Sztanojlóvics Alekszander a bánáti kereskedelmi kamara titkára 

vissya érkezett Beográdból

Véli kibe cskerckröi jelentik: Megírta a 
Reggeli Újság, hogy a bánáti malomtulajdo- 
nosok felkérésére Sztanojlovies Aleszandar 
a bánáti kereskedelmi és iparkamara titkára 
Beográdba utazott, hogy a malmosok érde­
kében a kereskedelem ügy minisztériumnál 
Lépéseket tegyen. Sztanojlovies tegnap ér­
kezett vissza Beográdból, ahol Gottlieb d<>- 
vannal a kedvezményezett kiviteli társaság 
igazgatójával folytatott megbeszélést. Gott- 
Lieb többek között a következőket mondotta 
Sztanojlovies titkárnak:

A kereskedőknek és szövetkezetek­

nek megengedi a kiviteli társaság, hogy az 
előirt minőségen aluli gabonát is megvásá­
rolják és az ilyen gyengébb minőségű ga­
bonával levonhatják a nagyobb keveréket. 
A vámmalmoknak megengedik, hogy a föld­
műveseknek a saját szükségletre szolgáló 
búzát a megfelelő mennyiségű liszttel cse­
réljék be, nehogy a termelőknek órákat, 
esetleg napokat kelljen elveszteniük a vá­
rakozás miatt. A szükségleten felüli meny- 
nyiség kiadása azonban tilos és a piacokon 
a termelőknek nem szabad lisztet ealdniok.

Csütörtökön délelőtt eltávozott 
lakásáról és azóta nyomtalanul eltűnt 
Balázs Miksa becskereki kereskedő

Az eltűnt kereskedő nagymennyiségű morfiumot vásárolt

Becskerckről jelentik: Becskerek keres­
kedőtársadalmát titokzatos eltűnési eset fog 
lalkoztatja. Balázs Miksa kereskedő hozzá­
tartozói tegnap megjelentek a becskereki 
rendőrségen és bejelentették, hogy Balázs 
Miksa még csütörtökön délelőtt tizenegy 
órakor eltávozott hazulról és azóta nem je­
lentkezett. Balázs Miksának nemrégen égett 
le Beeskcreken a cukorkagyára és a szeren­
csétlen ember azóta búskomorságba esett.

Eltűnése előtt a rendőrség megállapítása 
szerint Balázs több becskereki gyógyszer- 
tárban is volt és mindegyikében anyósa re­
ceptjével jelentkezett és morfiumot vásárolt. 
A rendőrségnek az a feltevése, hogy Balázs 
Miksa a megvásárolt nagy adag morfiummal 
öngyilkosságot kísérelhetett meg. A rend­
őrség erélyesen nyomozza Balázs Miksát, 
de mindeddig eredtnénytelenül.

lovak, 30 drb sertés. A kár biztosítás révén 
megtérül. A szentai rendőrkapitányság 
rendeletet adott ki, amelynek értelmében 
további intézkedésig minden kérelemmel és 
panasszal egyenesen a rendőrkapitányhoz 
vagy annak helyetteséhez forduljanak, aki 
azok meghallgatósa Után az illetékes refe­
rensekhez teszi át a kérelmek illetőleg pa­
naszok elintézését. — A szentai kereskedel­
mi egylet a Putnik utazási iroda közremű­
ködésével a francia gyarmatügyi kiállítással 
kapcsolatban szeptember 5—15. tizermegy- 
napos kirándulást tervez.

KULA1 IIIREK

A hivtalos órákra vonatkozó miniszteri 
rendelet értelmében a kulai főszolgabírói 
hivatal, községháza stb. hivatalos órái dél­
előtt fél 8-tól fél 12-ig, a feleket ugyancsak
ebben az időben fogadják és délután 4 y 
óráig. — Piaci árak Kulién. A kínálat gyű* 
mölcsbcn és főzelékfélékben rendkívül élén 
Az érdeklődés is jobb a középszerűnél. * 
árak igy alakultak: burgonya kilogram]« - 
dinár, paradicsom 1.50, alma 2 4, kör e
2.50 3 dinár, dinnye darabonként 2 4 < >
nár. A baromfikereskedők, miután az áia 
némi emelkedő tendenciát mutattak, élei 
forgalmat csináltak. Csirke kilója 15 dinar, 
lyuk 13, sovány liba 10, sovány kacsa - 
kövér liba 12, kövér kacsa 11 dinár. °-la> 
darabja 40 para. A hús árak változatlanok.

dim Eygget boxoló, Max Schmeling ' ° ^ 
trénere múlt vasárnap Kilián mutatta n 
szabályos és szabálytalan boxoliást. Ug> *n' 
akkor Jugoszlávia középsúlyú boxbajno 
val bonyolított le egy öt menetes 
boxmérkőzést. — Jym Eygett szcicp e 
számos érdeklődő tekintette meg.

Mától kezdve közvetlen vonatjárat indul Noviszád 
és Szremszka Mitrovica között

Milrovlcáról reggel fit óra húsz perckor indul a vonat Noviszádra, mig Noviszádról
délután 16.47 órakor indul Mitrovica felé

Úgy Noviszádon, mint Mitrovicán .vala­
mint a Szerémség számos községében már 
régóta megnyilvánuló óhaj volt, hogy na­
ponta közvetlen vonatjáratot állítsanak be 
Szrcmszka Mitrovica és Noviszád között, 
hogy Mitrovicáról, valamint a Szcréinség- 
böl ezzel a vonattal közvetlenül lchcs-sen

! bejönni a noviszádi piacra és a délutáni 
1 órákban a piac közönsége közvetlenül tér­

hessen haza. A szuboticai vasutigazgatóság 
a közönség köréből megnyilvánuló óhajt fe­
lülvizsgálta és úgy határozott, hogy ezt a 
vonatpárt be is állítja és ezzel jelentéke­
nyen megkönnyíti a szerémségi falvaknak
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Janka vendégeket 
fogad.
A gyermektársaság egy ilyen kis 
hölgy részére nagy eseményt jelent. 

Az anya az asztalt ép úgy teríti, 
mintha felnőttek volnának. Nem baj 
ha a szép abrosz az uzsonna után 
térképhez hasonlít, mert a „Rádión” 
fáradság nélkül és gyorsan tisztára 
mossa.

SCHIGHTOV
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PERESAM! 
KÍMÉL! A RUHÁT!
SZAVATOLTAM KLSRMENTES

A petrovaradiai jégkárbecslő bizottság
befejezte munkáját

A gazdák termését átlag felerészben sújtottak elemi károk, amelynek 
következtében idei földadójukat leszállítják

hogy Nox iszádMegírtuk annakidején,
'áros adóhivatala bizottságot küldött ki a 
petrox aradini elemi károk felbecslésére ab- 
1m>1 a célból, hogy a kársujtotta gazdák ez- 
éxi földadóját saját kérésükre méltányosan 
leszállítsák.

\ kárbecslő bizottság, amelynek tagjai 
Malesex its Nikola kataszteri hivatali tiszt­
viselő, Szélig Pavle városi tanácsos és V u- 
kovies Antim szőlőbirtokos, mint szakértő 
voltak a tagjai, tegnapelőtt befejezték mun­
kájukat és annak eredményét a városi adó­

hivatalhoz beterjesztették felülvizsgálat x - 
gélt. A megejtett vizsgálat szerint a kár­
sujtotta vidékek gazdái közti 1 egyesek 2á 
és ,)() százalékban szenvedtek kárt, inig m is 
részüknek 75 százaléknyi kárt okoztak az 
elemi csapások.

A kárbecslő bizottság munkája eredmé­
nyét beterjesztette a xárosi adóhivatalhoz, 
amely a lelbecsült károk arányában való­
szín iileg ötven százalékkal fogja leszállí­
tani a károsult gazdák ezévi földadóját.

mm..........■kW—IImgy*
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^fncDonald angol miniszterelnök és 
l;-lnvrs<>n kiilügyminiszter Brüning kanoel- 
v ’’,( s. n német miniszterek társaságában a 

1111 vannsee tavon kedélyes hajókirán­

dulást tett. A fárasztó tárgyalások után a 
hajókirándulás tel I rissi tette a két ország 
első minisztereit.

Szttara kanizsai krónika
f sztarakan,zsai adóhivatal értesítése szerint 

adóim"."V .‘,S l'vresctl adólajstromok a novakanizsai 
kii/s ' i” '"''IJerkeztek és azok augusztus t H-ig

15.,,, I h" j‘sz'J*llj11 az adófizetőket, hogy augusztus 
kan,«. Í r, ÍZCSSék be “ föld- kataszteri, tők^ 

al’ ,aradlk - vállalati adójukat, mert ellenkező

k ivet t IS átvette a városi egvszségügyö Ii ivat aj ve­
zetést t dr Nikolics Vladimir kerületi orvostól — 
herényi József sz.tarnkaiiizsai füszerkereskedő kiny- 
szervgx e/.ségi ügyelten a tárgyalási a szulioticai tör­
vényszékén augusztus 2(1-1 u halasztották.

esetben árverés utján lesznek kénytelenek behajt’ 
tani. Ennek ellenőrzésére augusztus Hl-un három 
adótisztviselő fog megérkezni n noviszádi dunai 
pénzügy igazgató,sági ól. Harmati] György szt ara­
kanizsai jómódú gazdálkodó 72 éves korúban meg­
halt. Harmathon az elmúlt héten sérvoperációt haj­
tottak végre, amely azonban a beteg magas korára 
való tekintettel nem lehetett eredményes Temetése 
csütörtökön volt nagy részvét mellett Dr. Dömö­
tör Miksa városi főorvos szabadságáról visszaér-

Uj vadászati tilalmak és 
rendeletek az 1931-32. évre
fi vajdasági vadászszövetség területén szep­
tember 15-ike előtt nem szabad megkezdeni 

a vadászatot
A vajdasági vadászé gy e s ü 1 e t igazgat ó- 

saga július 29-iki rendes gyűlése, amelyet 
Növi szádon Mr. Diviid Jóca alelnök vezeté­
se alatt tartottak meg, egyhangúlag a követ­
kező határozatot hozta:

1- A nyúlvadászat a szövetség terüle­
tén semmi körülmények között sem kezd­
hető meg szeptember 15-ike előtt, mert 
megállapítást nyert az a tény, hogy ez- 
idoig a xadásztarsaság területén nagyon sok 
fiatal és kölyöknyul van és igx a tulkorán 
elkezdett vadászattal nagy károkat okoz­
nának, ami viszont a vadászok érdekeivel 
is ellenkezik. Hogy a vadászok könnyebben 
ellenőrizhessék az orv vadászokat minden 
szervezetnek előre meg kell állapítania a 
vadászati napokat és pedig makszimálisan 
két napot hetenként, 2 nyullal, ami a vadá­
szok szükségletét teljesen kielégíti.

2 1 iltórendelet a szaporodás megóvá­
sára. Minden vadásztársaságnak az alap­
szabályzat alapjait el kell rendelnie a va­
dászterület negyedrészére az egy évig tartó 
vadászati tilalmat, amelyen 1932 évi szept. 
15-ig tilos a vadászat. Ott, ahol a vadállo­
mány minimális, szükséges a vadászterület 
leiét tiltó zár alá rendelni.

• >. Az egyesület ezévi rendes közgyű­
lését augusztus 23-án Noviszádon tartják 
meg, amelyre minden vadásztársaságnak el 
kell küldenie képviselőit. Hogy a távoleső 
vidékekről való ideutazást könyebbé te­
gyék, az igazgatóság annak idején 50«/o-os 
vasúti kedvezményes jegyeket bocsájt ki.

4. \ tagsági dijakat valamint a múlt évi 
vadászati statisztikát valamennyi társaság­
nak minél előbb he kell küldenie az egyesü­
lethez, hogy az évi zárszámadásokat és ki­
mutatásokat időre el lehessen készíteni. A- 
mennyiben ezek időre nem érkeznek meg, 
a lelelösséget az illető társaságok viselik.

Éjszakai szivárvány 
Sztarakanizsa felett

A különös égi tüneményt a holdfény 
idézte elő

Sztarakanizsáról jelentik: Kedden a késő esti 
órákban hirtelen, rövid nyári zivatar vonult végig 
Sztarakanizsa felett. A vihar után esti 11 órakor 
a nyugati égbolton teljesen tisztán kivehető fél­
körben szivárvány keletkezett. A szivárvány ősz- 
szes színeit nem lehetett megkülönböztetni, csak 
az élénk vörös, sárga, zöld és sötétkék csikókat}.
A sötétben misztikusan hatott az égboltot átölelő 
.színes sza Mag A szivárvány, mint tudjuk, úgy 
jön létre, hogy napsugár vetődik rá egy esőcseppek* 
höl, vagy vízporából álló felületre. A napfény be« 
hatol az esőcseppekbe és megtörik. Ez a törés 
időzi elő a színekre való felbomlást. A tudomány 
a legritkább égi tünemények közé sorozza az éj­
szakai szivárványt, amelyet a hold fénye idéz előu 
A csodálatos látvány mintegy öt |»ércig tartott és 
nagyon sok nézője akadt. (e_ I)

A Lindbergh házaspár (»tavába én- 
kőzett. ()(tavából jelentik: Lindbergh ezre- 
(fes és felesége Ottavába érkeztek. 'Pokióba 
tervezett repülőútjuk további áliomfisai 
"tirőnlanti, izíanVf és Szibéria.
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Eredményes sarkvidéki kirándulás után 
Friedrichshafenbe érkezeit 

a Graf Zeppelin

Lak, hogy valószínűen a kairói utazás köz 
ben esett ki a sebéből. Maga Kitchener is t.| 
fogadta ezt a feltevést. Egy év múlva evés 
ben hirtelen ráharapott v alami kemény tárgy 
ra, amely nem volt egyéb mint a fegyver*» 
Ivó, amelyet azóta mint amulettet hordott 
Azonban öt sem védte meg az amulett, mert 
mint emlékezetes, a világháborúban eev 
megtorpedózott hadihajón lelte halálát

■ m-
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Bz ut tudományos eredményeiről csak nyolc nap múlva 
tájékoztatják a nyilvánosságot

Friedriehshafenb- d jelentik: \ Gráf Zvp 
pelin arktikus útjáról visszatérve tegnap 
reggel 4 óra öt) perckor, nagy embertömeg 
ujjongásától kisérve leszállóit a Iriedriclis- 
hafeni légi kikötőbe. A leszállás után a lég­
hajócsarnok elé vontatták a Grál Zeppelint. 
Reggel ö óra 20 perekor a léghajó a német 
himnusz hangjai mellett lassan begördült a 
légha jócsa rnokba,

A várakozó tömeg óriási lelkesedéssel 
üdvözölte a gondola ajtajában megje­
lenő dr. Kék euer kapitányt és társát 
Le Imáim dr-t.

A csarnok épülete előtt dr. Eckener rö­
vid nyilatkozatot tett amelyben azt mondot­
ta. hogy a befejezett ut eredményei a leg­

tökéletesebben kielégítik
\ léghajó által meglett ut hossza 1.1.000

az a híresztelése, mintha 
az utóbbi napokban meg- 
utiránvát, nem felel meg

orosz tudós kijelentette, j

kilométer.
A lapoknak 

a Graf Zeppelin 
változtatta volna 
a tényeknek.

Szamojlovics 
hogy

a léghajó útjáról nyolcnapos hallgatási 
fogadalmat tett

tehát az expedíció tudományos eredményei­
ről csak nyolc nap után szólhat.

Tegnap délután ő órakor már megtar­
tották az első tudományos megbeszélést a 
Zeppelin sikeres sarkvidéki útjáról.

Roosevelt volt amerikai elnök amulett­
jéről is sokat beszélnek. Ez egy fadarabka 
volt, amelyet platinába foglaltak. Roosevelt 
nagyatyja keleti utazásakor egy laki rt öl 
kapta, a családi hagyományok szerint ezt 
a fadarabot, am elv állítólag Buddha „szent 
fájának" kérgéből való. A talizmán egy nap 
nyomtalanul eltűnt. Tudniillik Roosevelt ó- 
ráját, amelyben a fadarabkát hordta, más 
ékszerekkel együtt ellopták. Később meg­
fogták ugyan a tolvajt, a többi ékszer meg 
is került, azonban az amulettvs órának vég­
leg nyoma veszett.

Vizhuzás közben a kútba esett 
egy maliigyosi leány és két óra 

hosszat kellett várnia mig 
kimentették

I
*

Néhány nappal ezelőtt Suliás Ilonka 16 
éves maliigyosi leány az udvarukban levő 
kulból vizet akart meríteni és „szokásához 
híven nem emelte ki a vödröt, hanem a ke­
zében levő kanesót tartotta a kútba és ugv 
akarta azt a vödörből teleönteni. Miközben 
a kútba hajolt, megcsúszott és a 15 méter 
mély kútba zuhant, amelyben szerencsére 
igen alacsonyan állt a viz és igy a leány 
nem fulladt meg, hanem felállóit és a deré­
kig érő hideg vízben várta, a mig valaki meg­
hallja scgélykláltásait és segítségére siet 
Szerencsétlenségére szülei nem tartózkod­
tak otthon és a házban senkisem volt, aki 
segíthetett volna kínos helyzetén.

Körülbelül kél óra elteltével jött haza 
a béres, akinek miután feltűnt, hogv Sultik 
Ilonkát sehol sem találja, a leány keresésére 
indult. A kút mellett elhaladva gyenge se­
gélykiáltásokra lett figyelmes. Amikor a 
kútba nézett, legnagyobb meglepetésére ott 
Látta Ilonkát, amint a derékig érő hidjef? 
vízben várja a megmentését.

A szomszédok, akik a béres hívására 
átjöttek, segítettek a leányt a kutbó! ki­
emelni, aki a kiállóit izgalmak és a két lí­
rás hideg fürdő következtében most bete-

I iz esztendővel c/előtt, 1421. augu-ztu.- 
2-án halt meg Knrieo Caruso, a viliéin. G* 
operaénekes. Caruso Nápolyiiéi származott 
és rövid idő alatt világhírre tett . /ért. Ca­
ruso még nem volt ötven éves, amikor szü­

lővárosában, am elvlet egész életében rajon­
gásig szeretett, meghall. Képünkön Caru- 
s'.t \a] elv ha érkezése alkalmával mutatjuk 
be. leli sege és kisleánya társaságában.

gc n fekszik.

Sikkasztás és okirat- 
hamisítás vádja miatt 

letartóztattak egy széki- 
esi kereskedelmi 

ügynököt
\ letartóztatottal beszállították a szubolivai bíróság 

fogházába

Néhány nappal ezelöLl a széki esi Tóth fa keres­
kedelmi részvénytársaság feljelentést tett a csend- 
őrségen Osztár Ferenc, volt erv etikai kereskedő
jelenleg kereskedelmi ügynök ellen, akit többrend­
beli okira (hamisítással és sikasztással vádol A 
feljelentés szerint Osztár Ferenc kötlevelct hami­
sított Zálcz Fülöp és llengel lőtér szekicsi, Gál in 
ger József, Petlúr Márton, Redder Márton és R»- 
ginár József pasicsevói, továbbá Málczinger Jakab 
és Spizer Jovan novi-sóvéi, Hoffmann Jovun, ''a' 
kiér Ferdinánd és Lem ich József ervenkai lakó 
sok nevére. Osztár a hamisított aláírások alapjai 
a jutalékokat felvette a Tóth cégnél.

Osztár Ferencet a feljelentés alapján letartó/, 
tattá a szekicsi csendőrség és lrcszúllitotUi a s/u<’ 
Itoticai bíróság fogházába

- O —

Hires emberek talizmánjai
II. Vilmos császár gyűrűje, Kitchener lord puskagolyója, 

Roosevelt platinába foglalt fadarabkája

gyománv szerint a nürnbergi őrgróf a ke 
resztvs hadjáratok idején, Jeruzsálem falt 
alatt, véres harcok közben zsákmányolta ez 
egy szaracéntól. A császár kedvenc ékköv 
az a ellát, amely „hosszú életet és egészsé 
get biztosit." Hát ezt még lehet, hogy meg 
szerzi a császárnak a kő, de a gyűrű bizon 
csepp -szerencsét sem hozott neki.

Lord Kit ehe nemek, a néhai hires hat 
vezérnek amulettje og> puskagolyó volt, r 
melj- a nubiai harcok idején, 1883-ban súlyt 
san megsebesítette. Állapota életveszedfel 
mes volt, az orvosok is feladták a reményi 
Kitchener kérte, hogv szállítsák mindeze 
ellenére Kairóba. A kairói orvosok kezelés 
valóban javulást hozott. A golyót azonba 
sqholscm találták, de az orvosok azt mond

A világtörténelem sok hires nagysága 
babonás veit és igen sokan hordtak külön­
böző talizmánokat, amuletteket és más sze­
rencséd?) hozó, vagy veszedelmet elhárító 
„varázserővel“ bír ótárgyukat. II. Vilmos 
állandóan magával hordott egy gyűrűt, u- 
melvnek érdekes története van. János bran­
denburgi választófejedelemnek, az első Ho- 
henzollernck egyikének hálószobájába Ive­
tőit valaki, aki távozáskor a fejedelem á- 
gyán egy kicsiny, értéktelen ékkövet ha­
gyott. Ezt az értéktelen holmit megőrizték 
és Nagy Frigyes atyja gyűrűbe foglaltatta. 
Hogy miért van ennek a gyűrűnek varázs­
ereje .senki nem tudja. 11. Vilmos császár­
nak volt meg egy gyűrűje, amely állítólag 
veszedelmektől óvja meg viselőjét. A ha-
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i őrt Werner berlini és Hinner József mün- 
■heni diák tegnap \ ik'igköriÜi ütjük során 
Növi szádra érkeztek. A két német diák ér­
dekes cél megvalósításán fáradozik. Három 
esztendővel ezelőtt indultak el Berlinből, 
azóta bejárták Dániát, Hollandiát, Luxén- 
babgot, Svájcot, Ausztriát, Olaszországot és 
X1 agyarországot. Jugoszláv iából Egyiptom 
télé folytatják útjukat. A különböző orszá­
guk nagyobb városaiban a két diák felkere­
si a vezető ipari és kereskedelmi vállalato­
kat és reklámanyagot gyűjt az UKWl-ban 
mögt a r tandó vil ágki á llitásra.

Horny
Konráth

Hatalmas tűz pusztította el egy 
sztarifutogi gazda búzatermését

cséplés közben
A tűz következtében a cséplőgép is teljesen elégett 

A kár 120.000 dinár
Csütörtökön este kueurae Gavra sztá- 

rifutogi gazda szállásán cséplés közben tűz 
ütött ki, amely a gazda egész évi búzater­
mését felemésztette és a cséplőgépet is tel­
jesen elégette.

Csütörtök este Vozár Gy ura és Yozúr 
Pál kiszácsi cséplpgéptulajdonosok Kiszáes 
ról bevontatták gépjüket Kueurae Gavra 
sztarifutogi gazdálkodó tanyájára, ahol meg 
is kezdték a cséplést. Este nyolc órakor, 
egyszerre ismeretlen okokból tűz ütött ki 
a cséplőgép közelében. A lángok pillanatok 
alatt átharapóztak a cséplőgépre is és a, 
Híz a száraz buzakazalokat alig néhány perc 
főfolyása a hűt teljesen elborította. A vnun-

\ szuÍH,ticai törvényszék pénteken délelőtt foly­
tatólagos főtárgyalást tartott Zélics István, 11. tIn­
i'ián, Zélics József és Farkas András Szenta szál­
lási földművesek l,ilnilgyél>en, akik a múlt év őszén 
betörő bandái alapítottak és hónapokon át büntet­
lenül fosztogatták a szentai és adai tanyák lakói! 
A vakmerő betörők a legtöbb helyen az ajtók lel- 
feszitésével, vagy falbontással jutottak be a ki1-? 
■szemelt házakba és többször baromfit, továbbá kü­
lönféle értéktárgyakat zsákmányoltak

Szenzációs ügyet tárgyalt pénteken a szuboticui 
törvényszék. Két évvel ezelőtt 1928. decemberében 
egy rendkívül nagyszabású selyemcscm|>észést lep­
leztek le a szuboticai vámhivatalban. Az egyik hely­
beli szállítási vállalat megbízottai egy nyolc ládáa 
kivtuküldeményt vettek át a szuboticai vámliivatal- 
,Kl 1, melyet ép elakartak szállítani, amikor u vám­
hivatal közegei

a vámhivatal kapujában megállították a 
nyolc ládát szállító teherkocsit, felbontották

• kasok emberfeletti erővel küzdöttek a lán­
gok ellen, azonban minden fáradozásuk hiá­
bavalónak mutatkozott.

A tűz hatalmas erővel kapott bele az 
asz/tagba rakott termésbe és rövid idő a- 
latt teljesen tönkretette.

Az elégett huzakazlak értékét hatvan­
ezer dinárra lvecsülik. A cséplőgép értéke 
ugyanennyi, úgyhogy a teljes kar százhúsz­
ezer dinár. Tekintve, hogy úgy a termés, 
mint a cséplőgép biztosítva volt, az összeg 
megtérül.

A csendőr ség megindította a nyomozást 
arranézve, hogyan keletkezett az óriási kárt 
tkozó tűz.

A pénteki folytatólagos főtárgy alá son a bíróság 
kihallgatta Burács Mihály és '1 örök József adai, 
továbbá Kazinci József szentai földműveseket, majd 
meghozta ítéletét, amelyben Zélics Istvánt négy­
rendbeli lopás bűntettéért két évi börtönre, IS. 
Flóriánt egy évi börtönre, Zélics Józsefet másfél 
évi börtönre és Farkas Anchvást lél évi szigorított 
fogházra ítélte. Az Ítélet ellen az. első és harmad­
rendű vádlott felehbezett, a második és negyedik 
rendű vádlott azonban megnyugodott.

a ládákat és megállapították, hogy azokban 
nem krétapor, hanem töblwzázczer dinár ér­

tékű sclycmazallag van-

A vámhivatal természetesen lefoglalta n külde­
ményt, majd eljárást indított a szállító és n Róth 
Marga féle szuboticai kalupkereskedőcég ellen, a- 
Inelynek a címére hamis vámdeklaráció alatt a 
selyemszallagok érkeztek

A további eljárás során súlyos pénzbüntetésre 
ítélték a Róth Marga cvget és a cég megbízottját,

aki a vád szerint Barin cégvezető rábeszélésére 
követte el a vámcsalást.

A Róth Marga céget, továbbá Rarta cég­
vezetőt és krsztckáinics Rád át a cég al­
kalmazottját héte/áz—hétszázezer dinár pénz 

büntetésre Ítélték a vámhatóságok.

Krsztekánics Rá da nem tudta megfizetni a bír­
ságot és ezért egy éves büntetést töltött ki a szu­
boticai törvényszék fogházában. A Róth Margit 
cég kifizette a hétszázezer dináros büntetést, Rarta 
cégvezetőnek azonban akin nem tudták behaj­
tani a pénzbírságot, szintén egy évi fogház- 
büntetést kellett kitöltenie.

Időközben a szenzációs ügy különböző vám 6a 
igazságügyi fórumok elé került, mivel a csem­
pészésen tetten ért Róth Marga cég és Bart a cég­
vezető viszontvádat emelt a vámhivatal főnöke éa 
a vámcsalás leleplező! ellen. A Róth Marga cég éa 
Barta László cégvezető u viszontvádban és a kü­
lönböző feljelentésekben azzal gyanúsították volt 
alkalmazottjukat Krsztekánics Rádát és Szót iro- 
vics Szotira nisi születésű, jelenleg beográdi lakódtij 
a szuboticai vámhivatal akkori főnökét, hogy ösz- 
szejátszottak egymással és Krsztekánics a vámfőnök 
tudtával kicserélte a selyem és krétaáru deklarációit, 
hogy a vámhivatal elkobozhassa a selyemazallag 
küldeményt, a vámfőnök pedig hozzájuthasson ahoz 
a törvényes jutalékhoz, amely a vámcsalások fel­
fedezéséért illeti meg a vámhivatali tisztviselőket.

A Róth Marga cég és Barta László cégvezető 
feljelentése alapján meg is indult a vizsgálat,

a feljelentésnek azonban nem sikerült ele­
gendő terhelő adatot felhozni a súlyosan 
megvádolt volt vámhivatali főnök ellen, és 
igy az államügyészség hivatalból nem vál­

lalta a vádat-

A Róth Marga cég és Barta László cégvezető 
nem nyugodott bele az eljárás megszüntetésébe 
hanem magánvúdnt emelt volt tisztviselője Krszte­
kánics Rá da 28 éves mokrini születésű szuboticai 
magántisztviselő és Szotijrovics Szótira volt vám- 
főnök ellen.

Az évek óta húzódó és nagy érdeklődéssel kisért 
ügy pénteken került tárgyalásra a szuboticai tör­
vényszéken Tnszics Alckszandar tanácselnök hár­
mas bírói tanácsa előtt. A tanács tagjai Vukicao- 
vics Márko és Vuosics Jovan törvényszéki bírák 
voltak, a magánvádat Barta László kereskedő kép­
viselte, a védelmet pedig dr. Papp hivatalból ki­
rendelt védő látta el.

A főtárgyalás megnyitása után Barta László 
magánvádló felolvasta a vádiratot, amely szerint 
a Róth Marga cég 1928 decemberében 1186.000 di­
nár értékű selyemszallagot és kulapkelméket vásárolt 
Németországban a Mortler és Rausch cégnél. A 
Róth Marga cég Németországba küldte alkalmazott­
ját Krsztekánics Rádát, hogy kisérje Szuboticára, 
a .'186.000 dinár értékű selyemárut.

Krsztekánics Budapesten megszakította az 
utját, nyolc darab ugyanolyan ládát készít­
tetett, mint amilyenben a Németországban 
feladott selyemszallagok voltak és krétnpor- 

rnl töltette meg a ládákat-

A vádirat szerint mindkét transzport Szuboti- 
cári. érkezett, ahol a vámhivatalban ismeretlen mó­
don eltűntek u ládákról a jelzések, amelyeket va­
laki kicserélt, December 31-én egy ismeretlen em­
ber jelent meg vámdeklarációval a szuboticai vám­
hivatalnál és elakarta szállítani a nyolc láda sely­
met, amelynek a ládáin a krétakü 1 demény jelzése 
volt. A szállítmányt a vámhivatal kapujában le­
foglalták és ezzel többszázezer dinár kárt okoztak) 
a Róth Marga cégnek.

Szotirovics Szotira volt vámhivatali főnök, má­
sodrendű vádlott, a vádirat szerint tudta, hogy

II szuboticai törvényszék súlyos börtönbüntetésre 
Ítélte a szentai tanyák fosztogatóit

Kél vádlott belenyugodott az ítéletbe, kettő pedig lelebbezett

A két év előtti szenzációs 
szuboticai vámcsalás ügye 

a bíróság előtt
A vámcsalás tettese pert indított a volt vámfőnök 

ellen — A bíróság felmentette a vádlottakat
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i iöxu V.eorgc, az angol ‘iThcruTísok is­
mert vezetője súlyos operáción esett ke-4 
resztül, most már azonban jelentékenyen ja­
vult az állapota.

vámcsalásru kvszülnek, de nem akadályozta nie^j a 
csalást, habár lett \ulna ideje, hogy értesítse róla 
a/ érdekelteket Mint a vámhivatal főnöke, — a 
törvénye* előírás ellenére megtiltotta közegeinek, 
hogy a ládák kiadásánál felülvizsgálják a ktilde- 
tnény tartalmát és később ö maga foglalta le a 
vámhivatal kapujában a szállítmányt, mint csempész­
árut. Mindezt .ízért tette, hogy feljelentőként sze­
repelhessen és megkaphassa a \ ámcsal ás leleplezüjét 
megillető jutalmat

A vádirat szerint Krsztekánics Háda ezzel a 
büntetőtörvény könyv 314. és 316. paragrafusaiba üt­
köző lopás bűntettét követte el, Szotirovics Szó lira 
pedig a 13ö. paragrafusba ütköző vétséget«

A vádirat ismertetése után a bíróság megkezdte 
az elsőrendű vádlott kihallgatását.

Krsztekánics Hada előadta, hogy nem érzi 
magát bűnösnek, mert nem követett el lo­
pást. \ Róth Margit eég azért tartotta öt, 
hogy selymet és egyéb árucikkeket cscnv 

pesszvn Németorsz.ágbó 1.

A csempészéseket cgv Grujics nevű barátjával 
végezte. A Róth Marga cég többször kiküldte öt 
Németországba és minden alkalommal sikerült több- 
százezer dinár értékű selyemárut hamis deklaráció 
alatt Szuboticára csempészni. Legtöbb alkalommal 
krétának, vagy keserű sónak tüntették fel a dek­
larációban a n agy értékű selyemárut. A cég a hat­
szor! csempészés sikere után, Barta László fő^ 
magánvádló rábeszélésére elhatározta, hogy cgv na- 
gyobbarányu csempészést végeztet. Ki is küldték 
öt Németországba és tizenhétezer dinár előleget 
adtak neki. Barta kívánságának megfelelően fel­
adta a selyem küldeményt és a kréta port tartalmazó 
ládákat, amelyek mind megérkeztek a szu botival 
vámhivatalhoz. Közben

Grujics, akinek tudomása volt az egész 
csempészésről, feljelentést tett a vámhivatal 
főnőkénél, hogy részesedjék a jutalomban. A 
vám főnök ennek a feljelentésnek az alap­

ján leplezte le a csempészést-

A Róth Marga cég minden esetben öt százalékát 
fizette neki jutalomként a megtakarítótt vám össze­
gének.

— Amikor a ládák Szuboticára érkeztek, 
folytatta vallomását a vádlott bementem a vám­
hivatalba és felcseréltem a selyemszallagokat és a 
kréta port tartalmazó ládák jelzését és többször is 
megkíséreltem, hogy a ládákat kihozzam, de nem 
volt rá alkalom. A szállítás részleteiről, a csem­
pészés leleplezéséről egyebet nem tudott*

A vádlott ezután még kijelentette, hogy a Róth 
Marga cég azért tett ellene és a volt vámfőnök 
ellen feljelentést, hogy visszakapja a büntetésként 
fizetett hétszázezer dinárt és hogy Bartának ne 
kelljen kártérítést fizetnie. A csempészés felfo-- 
dezésp után Barta László ráakarta venni, hogy 
Írjon alá egy nyilatkozatot, amely szerint a \ űm- 
főnökkel és a vámtisztekkel eg \ étéi lésben azért 
cserélte fel a ládák 1 eljegyzéseit, hogy alkalmat 
adjon a vámtiszteknek egy előkészített \ ámcsal ás 
leleplezésére és hogy ily módon hozzájuthassanak 
a törvényes jut alom díjhoz.

A bíróság ezután megszakította a főtárgyalást' 
és folytatását délután négy órára tűzte ki.

augusztus 1

A vci’vsaillei szerződés értelmében Né­
metországban most robbantják lel a Kli­
st rin melletti erődöket. Képünkön a Hohen

Kava Hier nevű erőd szétrobbantását mu­
tatjuk be.

Hatalmas tűzvész pusztított tegnap 
a Kikinda melletti Basahidon

0 tűz tegnap délben keletkezett és az esti érákig hat ház
égett le

Tegnap a déli órákban a Kikinda mel­
letti Basahid községben kigyulladt Karavo- 
lasz Iván né háza. Karavolasz Iván né az ud- 
vapban mosott, az üstből szikra pattant ki, 
amely pillanatok alatt lángra lobbantotta 
az udvarban asztagba rakott termést. Rövid 
néhány perc múlva

három szomszédos ház udvarán felhal­
mozott termés állott lángokban.

A tűzoltóság nagy felkészültséggel vo­
nult ki, de a hatalmas tűzzel szemben tehe­
tetlenül állott. Rövidesen értesítették a ba­
il a tszka topolai, dragutinovói, melencei és 
a szomszédos községek tűzoltóságát, ame­
lyek hamarosan megérkeztek. Az oltási

\ délutáni tárgyaláson Szotirovics volt szű­
köt icai vúmfönököt hallgatta ki a bíróság, aki el­
mondotta, hogy Grilles Milan feljelentésére indít 
tolt nyomozást. Ismerteti, hogy miképen leplezték 
le a visszaélést Hadulov do van vámrevizor elmon­
dotta, hogy hamis deklarációval akartak csempészni 
barta László elmondja, hogy a vámhivatalban a 
selyemszállitmány helyeit krétaporral telt ládát ad­
tak át.

1 ohh tanú kihallgatása után a híré) befejezettnek 
nyilvánítja a bizonyítási eljárást és ítélethozatalra 

ónul vissza.

A bíróság a késő esti órákban hirdette ki az 
Ítéletet, amelyben a vádlottakat felmentette a \a<| 
es következnie nyei alól s megállapította, hogy a 
vámfőnök csak fegyelmi vétséget követett el, mert 
nem vett lel jegyzőkönyvet. A tárgyalás hallgató­
sága, amely nagyrészt vámtisztekből állt, megélje­
nezte a bíróságot. ,

Tesla Nikola, a kiváló tudós uj energia- 
forrásokat fedezett fel, amely uj korsza­
kot teremt a tudományos es gyakorlati 

életben

New v orkbol jelentik: Az amerikai tu­
dományos világ mostanában ünnepli Nikola 
lesiának, a kiváló fizikusnak hetvenötüdik 
szülőtése,na| [át. Tesla az amerikai sajtó 
munkatársai előtt kijelentette, hogy öli évi 
'kutatás után,

I úgyszólván korlátlan energiaforrást sj-
I ko rillt tu 1 ó In ín 'iniAlv «1 drrii'.i

munkálatokat nagyban megnehezítette az a 
körülmény ,hogy a környező házak kutai ki­
szaladtak és igy nem állott megfelelő meny­
nyi ségü viz a tűzoltók rendelkezésére.

Az esti órákban érkezett jelentés sze­
rint

hat ház áll lángokban

és a tűzoltóság szakadatlan erőfeszítéssel 
igyekszik a tűz továbbterjedését megaka­
dályozni . A délutáni órákig Karavolasz I ván 
Budarin Vuka, Ricsin Gyura, Birimác Vin- 
kó, 1 e inba eh Ljuba és Bolics Milos háza, 
illetve termése pusztult el a hatalmas tűz­
ben.

és nincs összefüggésben egyikével sem a- 
zoknak a módszereknek, amelyektől a tu­
dományos világ hasonló eredményeket vár.

Az energiaforrás szakadatlan intenzitás' 
sál fogja ontani az energiát a nap bármely 
órájában, a föld bármely pontján és az év 
bármely szakában. Rövid idő múlva a tudo­
mányos és gyakorlati életben u j korszak 
/kezdődik.

kerüli találnia, amely 
lében teljesen iij

a fizika törtéiie-

Pierpont Morgan, a világ leggazdagabb 
bankárja Corsair nev ű magány acht .jár An­
gliába érkezett. Morgan angliai utjának 
célját a legnagyobb diszkrécióban tartják. 
I én zagyi körökben azonban bizonyosra ve- 
szik, hogy utjának célja a Németországnak 
nyújtandó kölcsönnel van összefüggésben-

Vfpnwr

I I I I í



71 j31 augusztus 1. CQeqqeli Újság
—

fiÍF>&h. 

1931

Augusztus

1
SZÓMB »T j

Megmarad Szomborban a munkásbiztosltó
Szómból" város közönsége — mint ismeretes 

többizben küldöttség utján kérte az illetékes kő- 
rőtet, hogy a szom bori munkásbiztositól, amelynek 
17 500 tagja van, hagyják meg Szomborban. Az 
intervenció végre sikerrel járt, amennyiben dr. Po- 
povics Kaszta szombori ügyvéd vezetésével legutóbb 

bánnál járt küldöttség Ígéretet kapott arra, hogy 
a munkásbiztositó Szomborban marad- 

Szombor közönsége nagy örömmel vette tudo­
másul a kedvező fordulatot.

HENDERSON nncDONfíu)

Az angol miniszterelnök és külügymi- 
niszter elmentek Berlinből és nyomukban 
annyi tárgyalás, bankettezés és tosztozns 
után Brüning részére nem igen marad más,

mint gondolkodni a sok szép felszólaláson. 
Ezt a gondolatot rajzolta meg vidám karri- 
ka túrában egyik nagy német lap huncut 
rajzolója.

— Áthelyezések és elbocsátások a szuboticai 
vasutigazgatóság területén- Beográdból jelentik: A 
közlekedésügyi miniszter el bocsátotta a szolgálat­
ból Legac Sztaniszláv szulx>ticai vasúti tisztviselőt.

Sztojanovics Nikola gyakornokot Szécsányról a 
szuboticai vasút igazgat ósághoz helyezték át.

— Tisztvisclöáthelyezés a Dunabánság egészség­
ügy i osztályánál- Beográdból jelentik: Szkopcsinszlu 
Viktor tuzlai egészségügyi tisztviselői gyakornokot 
hasonló minőségben a dunabánsági egészségügyi osz­
tályhoz helyezték át.

Az apák nemzetisége után .állapítják 
meg az elemi iskolai tanulók nemzetiségét, 
\ közoktatásügyi minisztérium julius 17-iki 

rendeletében felhívást intéz valamennyi ele­
mi iskolai igazgatósághoz, hogy a követkje- 
zö iskolai év folyamán az elemi iskolai tanu­
lók nemzetiségét az apák nemzetisége után 
állapítsák meg.

— A szombori Kaszinó Dalárda kettős 
kvartettje N oviszád on- A noviszádi Polgári 
Magyar Daloskör holnapi kerti ünnepélyén 
mint ismeretes a szombori Kaszinó Dalár­
da kiváló dupla kvartettje is szerepel né­
hány pirogramszámma 1. A Kaszinó Dalárda 
tegnap levélben értesítette a noviszádi Da­
loskor vezetőségét, hogy a dupla kvartett 
holnap délután érkezik Noviszádra. A szőni 
boriak kiváló együttese nagymértékben e- 
meli a holnapi kerti ünnepély egyébként is 
ttivos és rendkívül szórakoztató műsorát.

Gazdát cserélt a szuboticai Ilalbrohir 
ház. Az Alekszandrova utcai Ilalbrohr- 
haz a napokban gazdiát cserélt. A hatalmas 
épületet a Croatia biztosító társaság vásá­
rolta meg egymillió háromszázezer dinár 
fért.

— o—

TŐZSDÉZ ARLATOK
Péntek, julius 31

A dinár árfolyama- Budapest 10.10 10.10, Prága
59.60— 60.05.

Zürich- Beograd 9.0!), Budapest 90.025, Paris 
20.605, I/ondon 24.9075, Newyork 512.75, Brüssel 

1575, Milánó 26.815, Madrid 46.30, Amszterdam 
206.55, Becs 72.075, Szófia 3.7175, Prága 15.19, 
l'ukarest 3.0475.

(sikágó. Búza; Alig tartott. Julius 48.125, szep­
tember 50.125, dcccnil>er 54.125. Tengeri: Egyenet­
len Julius 62.50, szeptember 50.25, dcocml>or 43.25. 
Zab: Alig tartott. Julius 23.125, szepteml>er 23+50, 
december 25.625. Rozs: Alig tartott. Julius 33, szep­
tember 35, december 38.50.

Szuboticán elkövetett sorozatos 
csalások miatt 7emer inben 
letartóztattak egy artistái

A szélhámos a Reggeli Újság nevével is akart visszéléseket
elkövetni

A múlt hónap elején több feljelentés ér­
kezett a szuboticai rendőrségre I lirscitl 
Izsák 33 éves panesevoi születésű artista el­
len, aki Szuboticán különböző csalásokat 
követett el .A feljelentés szerint Hirschl rö­
vid szuboticai tartózkodása alatt különböző 
ürügyekkel több embert megkárosított. A 
csalással vádölt artista többek között a 
Reggeli Újság nevével is akart visszaélése­
ket elkövetni, így több helyen inkasszálni

akarta a lap előfizetési dijait, halvár semmi 
féle kapcsolatban nem volt az újsággal.

A rendőrség megindította ellene a nyo­
mozást, Hirschl Izsák azonban megszökött. 
A rendőrség körözőltevelct adott ki a csa­
lásokkal vádolt ember ellen, akit Temcrin- 
ben Ijü is tartóztattak. Hirschl Izsákot a tér­
in erini rendőrség Szuboticára szállította, a- 
hol a bíróságon előzetes letartóztatásba he­
ly esztek.

Winipeg- Irányzat: Lanyhuló. Búza julius 52.875, 
október 54.75, december 55.75,

Liverpool. Irányzat: Nyugodt. Búza október 4 
sh 2, december 4 sh 2, 1932 március 4 sh 4.2.)

Noviszádi terménytőzsde- Búza 79 -80 kgos sze- 
rémi uj k d. 163—165, szerémi uj dunai hajórako­
mány 168—170, 78—79 kgos szerémi uj k. d. 162— 
164, szlavóniai uj k. d. 162—164. Árpa bácskai uj 
63—64 kgos k. d. 117.50 122.50, szerémi uj 63—64
kgos k. d. 117.50—122.50. Zab bácskai uj k. d. 150— 
152.50, szerémi uj k. d. 150-152.50, szlavóniai uj k. d. 
150—152.50. Tengeri bácskai k. d. 100—102.50, 
bácskai Szombor környéki 100—102.50, bánáti k. d. 
95—97.50, szerémi Indjijai környéki 100—102.50, sze­
rémi Sid környéki 102 -104. Búzaliszt effektiv kötés 
prompt szállításra nullás gg és g 290 —300, kettes 
270—280, ötös 250—260, hatos 225—235, hetes 180— 
190, nyolcas 125—135, korpa jutazsákokban k. d. 
110—115, bab fehér bácskai 20/0^s k. d. 230— 
240, fehér szerémi 2 o/o -os k. d. 230 —240.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: Búzában 24, tengeriben 16, liszt­

ben 10, árpában 4, zabban 1 és babban 1 vagon.

Szombori terménytőzsde. Bácskai búza 161 163,
rozs bácskai 145—150, zab bácskai 152.50—157.60, 
zab szerémi 145- 150, árpa takarmány 117.50—122.50, 
tavaszi 117.50- 122.50, válogatott 230 -235, tengeri 
bácskai prompt 101—103.60, tengeri 103—105, liszt 
00 260—280, liszt 0 260 280, kettes 245—260, ötös 
235 - 250, hatos 225—230, hetes 175 190, nyolcas
120—125, korpa prompt 110 115. Irányzat: Vál­
tozatlan. Forgalom: Búza 45.50, tengeri 41, árpa 
750, zab 1, rozs 3, őrlemények 11.50, összesen 
111.50 vagou.

— Emésztési gyengeség, vérszegény­
ség, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegsé­
gek, bőrkiütések, kelések, furunkuluso-í ese­
teiben a természetes „Ferenc József“ kese­
rű viz szabályozza a belek annyira fontos mű­
ködését. Gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

— A szombori törvényszék szeptember 12-én 
dönt az odzaaci Takarékpénztár kényszeregyezségi 
ügyében- A szombori törvényszék tegnap tárgyalta 
az odzsaci Takarékpénztár kényszertígyezségi ügyét 
és úgy döntött, hogy elfogadja az érdekelt felek 
indítványát és az ügy tárgyalását szeptember 12-én 
folytatja. A bank ötven százalékos kiegyezést aján­
lott egy éven belül, a hitelezők azonban kérték u 
csőd elrendelését.

mp*» Azon m. I. előlizetőinket, akiknek 
előfizetése lejárt, kérjük hogy
azt, az előfizetési díj beküldésé­
vel, minél előbb megújítani szí­
veskedjenek, hogy a lap kézbe- 
sitése fennakadást ne szenvedjen

I
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X n<» i.s/-á<ii rc|*Uö«w*vd szlávija. X 
no\ Isz.uli repülőezred augusztus -án tart­
ja meg hagyományos szláiáját, amely a 
nov iszádi rej ü lőtéren fog ünnepélyes ke­
retek között lefolyni. X szláván az összes 
egyházi, katonai és polgári hatóságok fejei 
is megjelennek.

X n Hi.szádi bérkocsisok szilvája. X
növi szadi liérkocsis egyesület hétfőn, au­
gusztus 2-fin, pruvoszló\ S/t. Illés napján 
tartja meg szláx áj át a Maros-féle vendéglő­
ben levő egyesületi helyiségeiben. X szlá- 
ván dr. Iliies Radcnko tölti be a komái 
tisztet Kalácsvágás este nyolc órakor Mi- 
jätovies Sztevan házigazda jelenlétében. A 
kalács vágás után bankett, majd táncmulat­
ság. X szlá\ in csak meghívott vendégek ve­
hetnek részt.

— Beteg a francia külügyminiszter. Pa­
risból jelentik: Briand francia külügymi­
niszter a londoni értekezletről erős meg­
hűléssel tért vissza és néhány napig feltét­
len nyugalomra és pihenésre van szüksége 
annál is inkább, mert többször visszatérő 
asztmatikus rohamai vannak. Az orvosok 
véleménye szerint Briand egészségi állapota 
nem ad okot aggodalomra.

SsaasSMsÉa 1931 augusztus 1

Fürdőruhák
íz előrehaladott idény miatt mélyen leszállított 

árakon kaphatók Klein Jenőnél

— Betörésért egy évi szigorított fogház. 
Becskerekröl jelentik: Még márciusban tör­
tént. hogy a Sclnx irtli-félc beeskereki szesz­
gyárba ismeretlen tettesek betörtek és az 
egyik fiókból 2500 dinár készpénzt elvittek. 
Később kiderült, hogy a betörést Csókás 
Xutal büntetett előéletű foglalkozásnélküli 

egyén követte el. C sokast el lógták és .jegnap 
\ ont a felelősségre a beeskereki törvényszék, 
amely a visszaeső bűnöst egy évi szigorított 
fogházra ítélte.

Moszkvába érkeztek a világrcpiilö 
amerikai pilóták. Moszkvából jelentik : 
Herndon és Pangborn amerikai pilóták, akik 
mint ismeretes meg akarják javítani Post és 
Catty világkörüli repülőrekordját, tegnap 
Moszkvába érkeztek.

Átköltözés miatt több bútor eladó: úgymint

tükör, képek és zongora
Rosenberg Hermann tánctinár, Novlszád, Kr. Petra 23

Jegyzői elbocsátások és áthelyezések 
a Dunabánságban. A dunai báni hivatal ren­
deletére a községi törvény módosítás tör­
vény ének a. szakasza es a báni közigazgatás 
C. paragrafusa értelmében felmentették 
■'Zolgalatnkbol a következő jegyzőket. Ma- 
rmkovies \ ladimir velikigaji községi jegy- 
zoy Dexetak Milán jablankii jegyzőt, Kri- 
siin * ruían ,IX vsvi jegyzőt, Ankucics Milan 
smsani,. Krnyacski Mmvoj ecskii, Szpaszics 
Branimir jaszenovói jegyzőket, Hosszú Ka- 
1,11 “° l>avanistvi, Sztihovics Angyelko ja- 
godnyáki aljegy zőket. X alamennyiökct szol­
gálati érdekekből. Ugyanazon törvények ér­
telmében áthelyezték Sztaramorav icáról Baj 
-•ai.i Sztojinov Nemid községi jegyzőt, Ban- 
,llvs Izidor szanádi jegyzőt Jablankira, Sus- 
man Ctui plaxnai jegyzőt Bácsko-nov osze- 
hira, Midi Kari régi aljegyzőt visszahelyezte 
l’lávnára, X’ucskoxics Sztanko knezsovi-vi- 
nogradii jegyzőt Dárdára, helyére ugyan­
énak Dárdáról Jovi es Luka xközségi jegyzőt 
Medakovies .lován kupuszinai jegyzőt Szxi- 
I "Ívvelre, Pesics Jovan szv ilojcvcii jegyzőt 
Kupuszinára, Podrumav Jovan bilji jegyzőt 
Rác skimonostorra. Krizsanovics .lev rém ja- 
godnyaki jegyzőt Biljre, Bauski I Kizár lucsi 
jegyzőt Jagodnyákra, Pujin Milán hácski- 
hrégi jegyzőt Krusevljérc, Todorovies Mili- 
x oj szx etozarmiletiesi jegyzőt Báeskibrégre 
\ ancsexics Szvctozár krusevljei jegyzőt i>c- 
<lig Szwtozar Miletitsre helyezte át VdJa- 
mennylöket szolgálati érdekekből.

A szuboticaí egyesületek koalíciója nem vesz részt 
az uj alszövetség munkájában

Az egyesületek értekezletet tartottak, amelyen többen bejelentették, hor 
lemondanak tisztségükről — Hét vezetőségi tag lemondását várják ''

A szuboticaí lalxbirugó a 1 szövetség köz­
gyűlése után az egész újszövetség területén 
nagy érdeklődéssel várták a szuboticaí e- 
gyesüJetek csütörtök estére egybehívott ér­
tekezletét, amelyen állást kellett foglalni a 
szuboticaí egyesületeknek, amelyeknek a 
megbízottait szintén beválasztották a veze­
tőségbe, hogy részt vesznek-e az alszövet­
ség munkájában vagy pedig lemondanak. A 
szuboticaí egyesületek ugyanis, mint isme­
retes koalíciót létesítettek a közgyűlés e- 
lött és elhatározták, hogy egységesen fog­
lalnak állást annak érdekében, hogy az ösz- 
szes egyesületek érdekeinek megfelelő ösz- 
szcallitnsu legyen az uj alszövetség. X köz­
gyűlésen a Szánd által támogatott Szlogen 
dinszki-félc lista győzött, amelyen tizenhat 
egyesület képviselői nyertek mandátumot. 
Az uj vezetőségi tagok között több olyan 
is van, akik saját elhatározásukból xagx 
pcélig klubjuk rendeletére le akarnak mon­
dani tisztségükről. A lemondások ügyét tér 
meszelésen nagy érdeklődéssel várják, mert 
abban az esetben, ha az igazgatótanács több 
mint hat tagja lemond, úgy a szabályok ér­
telmében uj közgyűlést kell tartani.

A csütörtök esti értekezleten a Zsák, 
.1 Sport, a Szinte, a Villany telep, a Szoko, 
a Postások, a Hajdúk, a Jugoszlávia, a H a - 
koali, a Szí oh oda, a Bunyevae SC és a Kon­
kordia, vagyis tizenkét szuboticaí egy esület 
képviselői Jelentek meg.

J'.lsőnek Dimitri jovics újonnan megvá­
lás z* ott a (szövetségi alelnöki a Zsák veze­
tőségi tagja emelkedett szólásra és közöl­
te, hogy a szuboticaí egyesületek koalíció­
jának tagjai felszólították, hogy foglalják! 
el helyeiket az alszövetségben, mert a mos­
tam időkben a legnagyobb szükség volna 
a munkájukra.

I.n folytatta Dimitri jevics —- ki­
jelentem a sporttársak előtt hogy sem­
miesetre sem vállalok funkciót ebben az1

alszövetségben, mert betartom a koalíció 
nak a közgyűlés előtt hozott határozatát" 
amely szerint vagy valamennyien e«vütt 
dolgozunk Szubotivá sportjának fejlesztése 
érdekében, vagy teljesen kimaradunk az ,1 
szövetségből. Az alszövetségben egyébként 
több olyan személy is tisztséghez jutott a- 
kivel nem kívánunk együttműködni.

A következő felszólaló Milodanovics 
(Szmtc) kijelentette, hogy a szuboticaí klu- 
bök koalíciója a közgyűlés előtt npm járt 
el eléggé taktikusan. Az uj alszövetség nem 
letelhet meg a rendeltetésének, mivel nem 
bírja a szuboticaí egyesületek bizalmát 
holott ez elsőrendű fontosságú kérdés J 
Szubotiean székelő alszövetség számára. 
Milodanovics kijelentette, hogy csatlakozik 
Diniitrijevics indítványához és szintén le­
mond.

Perhács Szrecsko, a Villanytelepi SC 
egyik vezetője ezután kijelentette, hogy 
megkérdezése nélkül választották be az 
igazgatótanácsba és ezért nem vállalja el 
a tisztségét.

Szkcnderovics (Zsák) indítványozza, 
bogy <i megválasztott tagok ne mondjanak 
le, mert így többet használnak Szubotica 
sportjának.

Sibalics (Szoko) Szkendérovies javasla­
ta ellen beszélt és kifejtette, hogy a koal* 
eio tagjainak az alszövetség semmiféle bi­
zottságában nem szabad helyet foglalniok 
és javasolta, hogy a koalíció dőlgozzék a 
rendkívüli közgyűlés megszervezéséért.

Mészáros (Sport) kijelentette, hogy le­
mond a tisztségéről, de csak abban az q- 
selben, ha a többiek is lemondanak.

Az értekezlet végül is megállapította, 
hogy ha a koalíció egységes marad) úgy Bá- 
jies 1 érőn kiviül, aki már is lemondott még 
hal tagja mond le az alszövetség vezetősé­
gének.

Hogyan zsarolta meg a kikapós 
férjeket egy budapesti nevelőnő

Kölcsönkért csecsemővel ijesztett rá a férjekre

Budapestről jelentik: X rendőrség 
tegnap letartóztatta K. Ilonka nevelőnőt, aki 
a multesztendő végén több családos, jómódú 
lernval tartott fenn benső barátságot és 
most mindenkihez levelet irt, hogy egészsé­
ges iiugyereke született, eltekint a gyer­
mektartási keresettől, de

kétezer pengőt követel.

A férfiak közül ketten a rendőrségnek 
adtak at a zsaroló levelet. Megindult a

nyomozás és hamaarosan kiderült, hogy K 
Ilonka hat férfinak küldött levelet,

négyen azonnal kifizették a kért össze­
get, minden igényről való lemondás 
ellenében,

niig kelten a rendőrséghez fordultak és így 
derült ki, hogy a nevelőnőnek sohasem volt 
gy érméké, hanem a csecsemőt kölcsönkérte 
<->s unnak segítségével igyekezett a megré­
mült férjeket megzsarolni.

— Nagy károkat okozott a kedd éisza- 
ki" zivatar a Bánátban. Becskerekről jelen- 
tik: Kedden éjszaka hatalmas zivatar vonult 
cl a Banat lelett, amely mindenütt nagy ká- 
rokat okozott. A járási főnökséghez be- 
erkezo jel ént esek szerint a vihar különösen 
bokán . Konokon, Széesányban és Surjánon 
okozott jelentékeny károkat és ezekben a

községekben összesen busz ház dőlt romba 
a vihar következtében. A vihart heves zá­
por majd öt óra hosszat tartó kiadós őszies 
eső követte.

(x) I' ürdőkabátok nőknek és férfiaknak 
mret szerint 24 óra alatt. Fischer J. és fia, 
Noviszád.

múlt szezón legsikerültebb német tonfltmje :
APOLLO, jul. 31, aug. 1—2-án REPRIZI a

A nóta véna
a leghíresebb dalbetétekkel. Zene: Robert Stni. ».„x „ D , ,
Korst, Veretes Ernő. Leszállított helyérak' Kezded n/?!' f * °éZa' F6szcrePlflk: Llanc Hald' Wllly 
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a noviszédi kereskedelmi és iparkamara felterjesztést 

intézett a kereskedelemügyi minisztériumhoz, 
amelytől a malmok közötti külömbség meg­
szüntetését kéri

OÍÍNJelentette mér a Reggeli Újság, h 
a vajdasági malom tulajdonosok körében
mozgalom indult meg abban az iramban, 
hogy a jelenleg fennálló rendelet szerinti 
vámőrlö és exportra szolgáló malmok kö­
zötti különbséget a kormány szüntesse meg 
és azt kérje, hogy valamennyi malom végez 
liessen vám és kereskedelmi őrlést is. Ebben 
az ügyben néhány nap előtt a beeskereki 
hansági kereskedelmi és iparkamarához 
nyújtottak be a malmosok kérvénvt, most

I t'dig értesülésünk szerint a noviszédi ke­
reskedelmi és iparkamara is elkészítette eb- 
ben az ügyben felterjesztését, amelyet a ke­
reskedelemügyi miniszternek nyújt be. A 
lelt erjesztésben a kamara a malmok közötti 
különbség megszüntetését kéri.

Gazdasági körökben élénk érdeklődés­
sel kisérik a két kamara akcióját és renuv 
ük, hogy a kereskedelmi miniszter mél ki- 
nvolni fogja a malmosok kérelmeit.

fl hivatalos lap tegnapi számában megjelent a forgalmi 
adótörvény kiegészítéséről és megváltoztatásáról szélé

szabályrendelet

I szabályrendelet számos kdonyllésl jelent az adófizetők részére

A Szluzsbene Novine tegnapi számában 
teljes egészében megjelent a forgalmi adó­
törvény kiegészítéséről és megváltoztatásá­

ról szóló szabályrendelet, amelyet a keres- 1 
de Imi világban annyira vártak. Mint ismére- ( 
tes, a kereskedelmi kamarák több bead- j

váraival is fordultak a kormányhoz, amely­
től bizonyos módosításokat kértek és az 
elhangzott panaszok jogorvoslatát. A pénz­
ügyminisztérium felülvizsgálta az egyes pa­
naszokat és ezek alapján hozták meg az uj 
szabályrendeletet, amely számos könnyítést 
tartalmaz az adófizetők részére.

Az adófizetők körében a kormány mél­
tányos eljárását nagy örömmel fogadták.

Rádió műsor:
Szombat, augusztns t

Beográd- 11.30: Gramofon. 12.45. A rádió zene­
kar dóli hangversenye. 13.30: Ilirek. 19: A kö­
zönség kedvenc lemezei. 19.30: A rádiózenekar esti 
hangversenye. 20.30: KAdiócsevegés. 21: Tomics 
Zalka énekes hangversenye. 21.30: Hírek. 21.50: 
Vígjáték. 22.20: Sumszki Vtvsz.ibje a l>eográdi <>|>era 
tagja orosz dalokat énekel. 22.50: Séta Beográdon 
keresztül.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny. 12.05: Az 
Országos Pos Vászonékor hangversenye. 4.10: Gond­
jaim egy kard miatt- Irta és felolvassa Gyallay 
Domokos. 5: A Szociális Missziótársulat előadá­
sa. Varsányi Ilona: Leány problémák. 5.30: Más- 
félóra könnyű zene. 7: Onody Ákos előadó estje. 
7.30: Mocsanyi László és Lakos Tibor zenchumo- 
risták hangversenye. 8.15: A nótás Cegléd. Nép- és 
müdalok Bodán Margit, a Ceglédi MÁV Lyra táro­
gató ötösének előadásában. 9.45: Időjelzés ,hírek, idő 
járásjelentés. Majd: Toll Árpád és Toll Jancsi ci- 
gányzenekarának zenéje a Bodó-kávéházból.

Béos. 12.45: Déli zene. 1.15: Operajelenetek 
gramofonon. 3.50: Könnyű zene gramofonon. 5: Gan- 
gelberger zenekar. 7.40: Reining Maria ojx-ravnekes- 
nö dal- és áriaestje. 8.30: Eysler: Hanna táncolni 
megy, operett három felvonásban, szünetben idő­
járás, hírek, utána jazz gramofonon.

Augusztus 2-án, vasárnap délután 4 órakor kezdődik a Polgári Magyar Daloskör

KERTI-ÜNNEPÉLYE
a Lövölde kerthelviségébsn, Futaki ut. Délután 4 órától hangverseny és egyéb 
mulattató szórakozások. Műsor kezdete este fél 9 órakor. Bel pödij 10 Dinár

-'■ARC ISTVÁN:

Hat esztendő
a francia idegenlégióban

130)

Eredeti naplójegyzetek 
alapján sajtó alá rendezte: 
ANDRÉE DEZSŐ

Ennek már fele sem tréfa, kezd nagyon 
melegem lenni. Csak tudnám, hogy milyen 
ügyben keresnek ? Ha a makró-néger hábo­
rúskodásból kifolyólag, akkor jó néhány hó­
napra, sőt esetleg még tovább búcsút mond­
hatok a szabad életnek. Lehetséges azon- 
bnn, hogy Biribi keze van a dologban, ezi 
kedvezőbb volna, mert a vén csavargó bi­
zonyára alaptalanul vádolt be és ártatlan­
ságom ki fog derülni. Hátha az ő embere 
'olt az, aki a marsé illői állomáson ügyest 
turfungjgal kivette belőlem, hogy hova uta­
zom?

Sok idő nincs a töprengésre, kis szo­
lba tuszkolnak, néhány züllöttkinézésü lór­
ii rémült tekintete fogad. Megtudom tőlük, 
hogy a „Violon“-ban vagyok. A violon ma­
gyarul hegedűt jelent, a hasonlat eléggé ta­
láló, mert a violon a párisi rendőrség val­
lató helyisége. Sorstársaim borzalmas dol­
gokat mesélnek arról, ami itt ream vár,| 
mostmár megértem, hogyr mi az oka rémült 
tekintetüknek.

b iutal suhanckülsejü legény telepszik 
mellém, kérdi, hogy miért hoztak ide? El­
mondom, hogy Xiarsciliéből köröznek, de 
logalmam sincs, hogy miért. No akkor sze­
rencséd van — mondja —, mert nem aprí­

tanak dohánnyá. A „passe a tabae“ kifeje­
zés nyilván a vallat ás módj ára vonatkozik. 
Észre veszem, hogy amíg a suhanccal beszél­
getek, a többiek kínosan feszengenék, mint­
ha szólni akarnának, de nem mernek. Nyí­
lik az ajtó, az őr a suhancot szólítja.

Alig csukódik be az a jtó, a többiek hoz­
zámrohannak. Vigyázzak, mert ez a fiatal­
ember a rendőrség kéme. Azért van itt, 
hogy bizalmas beszélgetés során kivegye a 
delikvensekből, hogy mit követtek el, az­
után pedig odabent beárulja a detektív ék­
nek, Besúgója a ,,flikkck“-nek, ami itt 
jassznyclven rendőrt jelent. Úgy Látszik tény­
leg van valami a dologban, mert nem boly­
gattak egészen délig.

Pontosan tizenkettőt mutat az óra, nyí­
lik az ajtó intenek, hogy' gyerünk. Óriási 
butorszállitó-íőrma kocsit látok, hátul nyit­
va az ajtaja. Egyenként ugratnak be bonmin 
két az ajtón, érdekes a kocsi belső beren­
dezése. Ä közepén szűk folyosó, jobbra- 
balra elkerített fülkék éppen csak, hogy' 
elfér benne az ember. A fülkéket lezárja 
a rendőr, ő a folyosón marad, elindul a ko­
csi. A párisi ló foga tu tolonckocsi.

Négyszögletes, óriási udvarban szál- 
lünk ki, innen pedig váróteremhez hasonló 
nagy szobába irányítanak. Vagy százan áll­
dogálnak itt, meglehetősen bizalmatlan kül­
sejű férfiak. Hamarosan felvilágosítanak, 
hogy a csavargók bírósága cTé kerülünk, 
umeíy majd megállapítja rólunk, hogy csa­
vargók vagyuntv-e vagy sem. Csavargó az, 
akinek nincs állása, azonkívül legalább 
nyolc napja bejelentett lakása és nem tud 
felmutatni legalább nyolc frankot.

Csavargásért elsőizben tize nőt napi el­
zárással büntetik az embert, második eset­

ben három hónapra és igv tovább, esetleg 
több évre is. A bánásmód nem éppen a leg- 
kifogástalanabb, úgyhogy a hajléktalanok in 
kább meghúzódnak a párisi ligetekben vagy 
csatornákban, nem kívánkoznak ide. Ej­
nye — gondolom ez egészen elmés meg­
oldása a munkanélküliség problémájának, 
itt nem igen mernek jelentkezni a m unkát- 
tanok. Pedig Parisban is éppen elég a mun­
kanélküli, talán a kelleténél is több-

A hivatalos eljárás eléggé rövid és ér­
dekes. Vékony bilincset csatolnak az em­
ber csuklójára, a lánc másik végét a rend­
őr fogja önkéntelenül is a majomtáneolta- 
tót juttatja az eszembe. Vissza jövet több 
delikvensről már leveszik a láncot, ami an* 
nak a jele, hogy szabadonbocsútották őket. 
Mindössze néhány percig tartott a kihallga­
tásom, azután levitték a pinceszobába. Kis 
helyen összezsúfolva várjuk itt az elszállí­
tást, mert a többiek már tudják, hogy a 
depotban csak néhány óráig tartják az em­
bert.

Kelsorakoztatnak bennünket az udva­
ron, nagybajuszu őrmester tartja a külö­
nös névsorolvasást. Elkiált egy vezetékne­
vet, a keresztnevet annak kell visszakiálV 
tania, akit a keresztnevén szólított. Nem 
rossz trükk, mert aki hamis papírokkal iga­
zolta magát, rendszerint elfeledte, hogy mi­
lyen néven szerepel az Írásokon. Itt is vála- 
szolatllan marad néhány vezetéknév, de a 
^kollégáim“ már ismerik ezt a trükköt. 
Egymásután hamis nevet kiáltanak vissza az 
öregnek, vagy egyáltalán nem válaszolnak 
Az őrmester észreveszi, hogy becsapják, dü­
hösen abbahagyja a névsorolvasást, mást 
mit is tehetne?

Folytatása következik.

iMa&Ävr..’
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Az elmúlt napokban két oceúnrepülés 
is történt. Baloldali kéj iinkön l’angborn és 
Herndon amerikai oeeánrepölöket mutatjuk 
be, akik világkörüli utón vannak és első 
állomásukat, Moszkx át már elérték. Jobb­

oldali kéj iinkön Russe! Boardmann és John 
Polomio amerikai repülőket mutatjuk he. 
akik VexxYorkból leszállás nélkül Konstan­
tinápoly ba repültek.

—o—
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Vasárnap ligamérkőzés és bajnoki 
selejtezőmérkőzés lesz Novíszádon

A Vojvodina győzelmi kilátásokkal áll ki a SzAND ellen

\ a sárnap, a harmadik ligaesoport két 
peches esapata találkozik Noviszádon. A 
SzAND és a Vojvodina az eddigi ligamérkö- 
zé-sek során, a halszerenesés körül mén x ek 
különös összetalálkozása folytán eddig nem 
szerepeltek képességeiknek megfelelő mér 
téklx-n.

A liga szezon megkezdése előtt mind a 
két csapat igen jó formában xolt, de ahogj 
megkezdődtek az országos bajnoki küzdel­
mek, hirtelen visszaesés jelentkezett a két 
csapatnál. \ kezdeti nehézségekhez nagy 
balszerencse i< járult és csak az első fordu­
ló végén ért el a két csapat tudásához és 
képessegéhez méltó eredményt.

Jelenleg a Sz AND a hatodik, a Vo jx o- 
<lina a harmadik helyen all a ligabajnoki 
listán. Így a holnapi találkozó fax őrit ja pa­
pírforma szerint a \ ojvodina, dv a pillanat- 
nyi erőelosztás is a növi szadi piros-fehérek

hogy

Hozzászólás
a szuboticai alszövetség problémáihoz

Apát inból jelentik: A napi sajtóban már napok 
óta különböző hírek keringenek a szuboticai a],szö­
vetség problémáival kapcsolatban Munkatársunk fel­
kereste az apatini Tri Zvezdc intézőjét Obláth lliy 
gót és felkérte, hogy nyilatkozzék a Iri Zxvzde 
álláspontjáról és terveiről, amelyek szoros kap­
csolatban állanak a folyó ügyekkel.

Oblath Hugó a következőképen világítja meg a 
Itelvzctcl:

Ami az ukszöxetség jelenlegi helyzetét illeti, 
itt csak arról lehet beszélni, hogy a szuboticai 
kluboknak nem sikerült a vidék egységet megbon­
tani Semmi értelme sincs annak, hogy újabb bo­
nyodalmakat keltsünk. Nincs értelme tehát a ,szu- 
l-oticai egyletek állandó gytUésezésének sem, mert

láttuk, hogy legalább tíz gyűlést tartottak a köz­
gyűlést megelőzően és még sem mentek semmire. 
Nem szabad ugyanis elfelejteni azt, hogy a sz.ubu- 
t.cai másodosztályú egyletek hatalmi törekvése csep­
pet sem indokolt A x ,dék - két, már régebbről 
ismert és most ellenzéki klubon kívül teljesen 
kompakt és semmi esetre sem egyezik abba bet* 
hogy szuboticai másodosztályú egyletek legyenek 
többségben az. alszöxclségben. Az elégedetlenkedők 
tehat sokkal jobban teszik, ha abba hagyják u 
medd,- küzdelmet és inkább belefekszenek magába 
a sportba, hogy jövőre jobb eredményeket mutat­
hassanak fel. Az akkori közgyűlésen majd azután 
beszélhetünk ismét.

\fj a véleménye az. uj vidéki beosztásról?

előny ére szól. Még nem bizony os.........n
Mácsva mérkőzésen megsérült Németh játsz 
hat-e, hiányát a \ ojvodina nagyon megérez­
né. \ mérkőzés délután fél hat órakor kez­
dődik a Karagy órgve pály án.

Holnap délelőtt ugyancsak a Karagyor- 
g\ e pályán, a karlovcii Szoko noviszádi 

1 rgoxaeski selejtezömérkőzést játszók le. A 
mérkőzés kimenetele főleg a Szoko szem­
pontjából fontos, mert ha győz esélyt nyer­
het a .selejtezőmérkőzések megnyerésére és 
ezzel az elsőosztályba való bejutásra. A 
mérkőzésnek a Szoko a favorit ja. A mérkő­
zés délelőtt !) órakor kezdődik.

Holmi preggel 7 órakor a NAK pályán 
folytatódnak a 1 arkas-serlegért rendezett 
old-boy mérkőzések. A holnapi találkozón 
a Rapid a Makkabival, a PÁK a NAK-kal 
mérkőzik. Favorit a Makkabi és a NAK.

Ebben a pUlanutbnn még nem tudom, 1,„„, 
tényleg a hetes csapata kettős vidéki beosztást f 
elfogadni az alszövetség igazgatótanácsa, de a kő' ! 
gyűlés előtt és után folytatott tárgyalások ixs Illv,„ 
egyezések szerint, több mint valószínű. \ |y 
Zvezde azért állott el a sokkal egyszerűbb |liU,ks 
beosztástól, mivel a tiszamelléki egyletek de 1 ü 
lönösen a SzAK, a létfenntartását látta veszé­
lyeztetve az uj három csoportos beosztástól \ 
tiszamelléki egyesületek sehogy sem akarták megér­
teni, hogy hét csapatos kettős beosztás túlzsúfolt 
programú lesz, ami rögtön kitűnik a következő kis 
számításból:

A JNSz rendkívüli közgyűlése határozatának 
értelmében március 1-ig be kell fejezni a 
bajnokságot és április 1-ig meg kell lennie 
a kél liga csapatnak. Az uj beosztás szerint 
minden csapat játszik tizenkét mérkőzést, 
hatot otthon, hatot vidéken. Ez tellát három 
hónapot jelent: szeptember, október, no­
vember. Számítsunk hozzá egy szokni, vagx 
más nemzeti célú napot, valamint legalább 
egy alszöx ctségi napot, akkor kérdem én. 
hát mikor fogjuk tudni befejezni a bajnok­
ságot? Itt azután nem is szabad gondolni 
a rossz időre, vagy esetleg a mérkőzés újra­

játszására.

Az pedig igen gyenge kifogás, hogy nem 
akarjuk a liga után intézni a bajnokságot. í'zt 
a változtatást meg kell tenni, mivel a JNSz köz* 
gyűlése igy határozott. A JNSz közgyűlése a leg­
nagyobb hatalom. Az ellenkezés pedig törléssel jár. 
Aki nem életképes, az adja át a helyét életképe* 
nek Én csak annyit kívánok még megjegyezni, hogy 
a dunai kerület (Szomhor, Odzsaci, Apatin és Hez- 
<tán) nagy áldozatot hozott akkor, amidőn belement 
a hetes csoportba. Hogy micsoda nehézségek kö­
zött lesz befejezve az első ilyen bajnoki év, azt 
majd mindenki tapasztalni fogja a saját bőrén. 
Egészen biztos x-agyok abban, hogy |övö őszre 
már hármas kerületet leszünk kénytelenek felállí­
tani az idei tapasztalatok alapján.

A dunai kerület kitűnő összeköttetései revén 
hamarosan nagy fejlődésnek fog indulni. Az odzsa- 
ci, apatini és szombori csapatok a tiszamelléki csa­
patoktól \ aló elszakitás által, az ottani csapatok 
pedig a dunamellékiektől való elszakitás által igen 
nagy összegeket fognak megkeresni, azaz megtaka­
rítani Ezt az egyletenként körülbelül húszezer di- 

j mm-j, becsülhető összeget az egyletek a felszerelt’- 
I síik és pályájuk fejlesztésére fordíthatják. A dunai 
i csapatok még augusztus elején Szoinborban kon- 
j ferenciáru fognak összeülni, ahol egységes meg- 
j allnpodasl hoznak majd létre a ba jnokság le jut- 
j s/ásara, a bírákra és a második csapatok foglalkoz- 
j tatására xonutkozólag. Egyletem, a Tri Zxezde ré- 
I szérűi, elnökünk Schaeffer Béla minden üdvös és 
' célszerű reformot magáévá fog tenni és mixel a 
j többi dunai egyleteknek is az a törekvésük, hogy a 

nixot fejlesszük, biztos fejlődésnek fognak indulni 
; a dunamelléki csapatok. kixúnom, hogy a tiszamel- 

Icki baráti egyesületek is minden tekintellien iv.eg- 
I felelt, megoldást találjanak a bajnoki mérkőzések 
. lejátszásává xonutkozólag és ezáltal újabb bizony- 
I sagot nyújtsanak a xidék fejlődésképességéről és 
I Imi'áti szoros együttműködéséről.

S-
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^fszombaton délután fél hatkor tréningmér- 
kozes lesz. az újonnan alakult két csapat a Zsel.jcz- 
nicsar és a Graficsár között a Kárügyorgye pályán,
A \ asutasok és a (íruficsár csapata az igazolt és a 
bajnoki szezonban szereplő csapattal állnak ki.

összeállitottük a csehszlovák válogatott 
ellen szereplő jugoszláv csapatot, Beográd- 
han mint ismeretes holnap mérkőzik Jug<> 
szlávia és Csehszlovákia válogatót futball­
csapata. Szimonovics Boskó szövetségi ka­
pitány a holnapi mérkőzésre az alábbi össze 
tételű jugoszláv válogatott együttest állítja 
ki: Szpászics, Ivkovics, Mikacsics, Marti 
sics, Premrl, Leehner, Tirnanics, Marjait«'- 
vies, Zsivkovics, Hitrec, Zécsevics. Csütör­
tök délután egyébként a válogatott A. és B 
csapat trial mérkőzést játszott, amely az A 
csapat .) .4 arányú győzelmével végződött 
A válogatottban uj ember az őszijoki l/cch- 
ner és a zágrebi Zsivkox ics. Rechner a 
Szlávia, Zsivkovics a Konkordia játékosa
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R szubotlcal Sampion versenyén különösen a motoros 
számokban indul sok versenyző

\ szuboticai Sampion versenyén, amelyen a 
kerékpár8port minden neme szerepel, különösen a 
motoros számokban indul igen sok versenyző. A 
verseny előfutam ja annak a nagyszabású nemzet« 
közi versenynek, amelyet a Sampion augusztus kö­
zepén rendez.

\ vasárnapi versenyen Szaulivs kétféle géppel 
kS próbálkozik. Rajta kívül indulni fog még Tornác, 
valamint Péics, aki egy 250-es Ariel lel és cgy 
350-es Snroleával startol. Indulni fog Herényi is, 
valamint Burkovszki, aki már kiheverte múltkori 
balesetet A vasárnapi versenyen indulni fognak

még Eng Ferenc, lügen Károly, Kovács Jenő, Nagy 
Zsiga, Sipos, l’ozsarko, Káics, Érti, Kodes, Szankai, 
Sztaramorax ivóról pedig Kniesel és Batn.

A kerékpáros indulók között szerepelni fog Er­
délyi, aki most jön haza Ljubljanából, valamint Szán­
tó, Mihal ik [, Sztipics, Daku, Kaeera, Schreiber, 
Szaulics II, Mihalik II. Szimics és kovncsevica.

A 40 éven felüliek versenyében Szárics, Weisz, 
Bartók és Matkovics indulnak.

A verseny iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg
Szuboticán.

o

4 kíkíndai sportegyesületek és a gimnázium 
közötti elkeseredett harc elérte tetőpontját

Már néhány hét óta állandó izgalomban tartja 
Kik inda társadalmát az az. elkeseredett harc, mely 
a gimnázium és a helybeli sportegyesületek kö­
zött fennáll és leginkább a helybeli sajtó hasábjain 
jut kifejezésre. A tűz. kipatlantója néhány igen jó 
előmenetelő diáknak közvetlenül a tanév befője- 
z, se elölt történt kicsapása volt, melyet azért haj­
tottak végre, mert a diákok futballoztak, dacára 
annak, hogy ez. tilos volt. Itt meg kell jegyezni, 
hogv a gimnázium részéről történt letiltás után a 
helvbeli sport egyesületek erkölcsi kötelcsségüknke 
tartották, hogy a diák játékosokat, akiknek nélkülö- 
zvso igen fájdalmasan érintette az egyesületeket^ 
rögtön eltiltsák a nyilvános szereplésektől, lélvg 
ti netaláni kedvezőtlen következményektől, amelyek 
nemcsak Kikinda sport társadalmának legnagyobb 
megdöbbenésére, hanem a szülők legnagyobb fáj­
dalmára is hekövetkeztek. A kikindai atlétikai klub 
„S/.rhija“ ez időtől kezdve kötelességének tűzte ki 
az ügvel megfelebbezni az illetékeseknél, mert köz­
tudomású dolog, hogy az egész. orsz.ág területén 
a S]M)rtolás a diákoknak meg van engedve, söl 
ig -n sok helyen speciális diákegyesületek élén maga 
u tanár veszi ki tevékeny részét az. ifjúság test­
nevelésében. I

A fennálló ádáz harc következménye az. az 
eset is, midőn Gyorgyevics Mihajlo, a gimnázium 
igazgatója felkérte a Szrbija sport-egyesületet, hogy 
engedje át pályáját a diák tornaünnepélyre, me­
lyet a Szrbija természetesen megtagadott. Az igaz­
gató ekkor igénybe vette a hatóságot és kérte, 
hogy rendeljék el, hogy a Szrbija engedje át a

pálya használatát a diákszlettre, amit a rendőrség 
meg is tett. Erre a Szabija élve a fedett tribün 
és a szabad ülőhelyek tulajdonjogával, leszedette, 
a feljáró lépcsőket és kiíratta, hogy: Ti|os a be­
menet. Ennek természetes következménye az lett, 
hogy soknak állva kellett végignéznie a diákünne­
pély l, egy megváltott ülőhellyel a zsebében. Bogdán 
Bránko, a Szrbija elnökhelyettese a rendőrség meg­
keresésére jegyzőkönyvbe mondta, hogy a pálya hasz 
nálatának megtagadása legfökép azért történt, mert 
a gimnázium igazgatója a legutóbbi hasonló esetnél 
megtagadta, hogy a sportegylet részéről kiküldött 
funkciónárusok ellenőrzést gyakorolhassanak a je­
gyek eladásánál, tekintve, hogy a bérlő egyesület 
egy bizonyos százalék részesedéshez kötötte magát

A „Kikinda és környéke“ hétröl-hétre vezető 
helyen foglalkozik még mindig az üggyel, igazat 
adva a sport egyesületek magatartásának, elítélve az. 
igazgató érthetetlen viselkedését. A becskereki új­
szövetség közgyűlésén szintén behatóan foglalkoztak 
ezzel kapcsolatosan és a JNSz is tett már lépéseket 
a közoktatásügyi minisztériumban.

Az a kínos botrány, mely az érettségi ban­
ketten történt és amiről a Reggeli Újság is be­
számolt, szintén az igazgatónak egy két év előtti 
rendeletével függött össze, amikor is kizárta Sárgin, 
Koszta, kikindai vendéglős fiát a gimnáziumból, 
fulballozús miatt.

Egész. Kikinda élénken kiséri a fejleményeket 
az áldatlan harcban, melynek még nem tudni mi 
lesz a következménye.

T 1.

A Thalheimer-serleg 
döntőmérkőzései

Vasárnap délután érdekes mérkőzés lesz I or- 
zsán a Crvenkai S(' es a I orzsai AND között.
A mérkőzés győztese megkapja »/ értékes Ihalhei- 
mer serleget. A mérkőzés kimenetele teljesen nyílt. 
Az. erőviszonyok annyira kiegyensúlyozottaknak lát­
szanak, hogy csuk a pillanatnyi jobb diszpozíció 
fogja a meccset eldönteni. A crvenkai csapat u 
Sóvéi IX elleni elődöntőn szokott formáján alul 
szerepelt és ezért a csapatösszeállításon nagy vál­
tozások várhatók. A 1 AND vezetősége a múlt va­
sárnapi győztes egy üttest (Koréit Scharf, l amás- 
si Wickert, Blum, Dubs Müller, Beszédes, 
Schick 111, Cziráky, Thalhcímer) fogja a migyfon- 
otsságu mérkőzésre kiállítani Mindkét csapatnak 
különösen a csatársora elsőrangú cs így az előjelek 
szerint heves iramú, erős mérkőzés lesz, meglehető­
sen sok góllal. Az. izgalmas serlegmérközések iránti 
érdeklődés mértéke u tetőfokra hágott, úgy hogy 
minden bizonnyal a lelkes biztatásban sem lesz 
hiány.

A fömérközés előtt, 3 órai kezdettel a múlt 
vasárnapi meccsek két vesztes csapata, a Sóvéi K 
és a l’ribicsevicsevói SK mérkőznek a \ igaszd ijért, 
egy szintén értékes, de kisebb ezüstserlegért. A 
sóvéi csapat u mull vasárnap kimondottan szép 
játékkal lepte meg híveit és igy a szintén jóké- 
pességü PSK elleni mérkőzése jó sportot Ígér 
Ennek a mérkőzésnek a győztesét nem lehet meg­
jósolni, mert a két csapat ereje között lényegesebb 
eltérés nincs.

Mindkét mérkőzést szövetségi hi ró fogja vezetni 
és igy bizonyosra vehető, hogy a mérkőzéseken nem 
fog a múlt vasárnapihoz hasonló incidens előfor­
dulni.

Az elterjedt hírek szerint mind a három vi­
déki csapatot még a múlt vasárnapinál is nagyobb 
számú drukker.sereg fogja a mérkőzésekre elkísérni 
A négy csapat drukkerkülönitményeinek egymás 
közötti, sokszor igen humoros érintkezése egyébként 
a mérkőzések külön érdekessége.

A meccsek után, vasárnap este, a Robotka 
(azelőtt Bilim) féle vendéglőben bankett lesz, melyen 
ünnepélyes keretek közölt nyújtják út a győztes 

i csapatnak a serleget. A bankettet, melyen több 
j beszéd fog elhangzani, valószínűleg tánc követi és 
■ igy remélhető, hogy a banketten résztvevő nagy - 

számú vidéki vendégsereg a legjobb benyomásokkal 
és a legszebb emlékekkel fogja Torzsát elhagyni.

Kettős program Apntinban. Apát inból jelentik: 
Az elmúlt vasárnapi ]>eches vereség után a llrR 
Zvezde vezetősége elhatározta, hogy a játékosoknak 
a dunai fürdést a szombati és vasárnapi napokra 
megtiltja. Vasárnapra egyébként kettős programot 
fog nyújtani a közönségnek a Tri Zvezde, amennyi­
ben tréningmérkőzésre meghívta a szombori Zsák 
első csapatát az apatini tartalék csapat ellen, mig 
az első csapatnak a szuboticai SzMTC szimpatikus 
együttesét kötötte le. A szuboticai csapat az elmúlt! 
évben 2:1 arányban győzött u Tri Zvezde ellen* 
épen ezért az első csapat szorgalmazni fogja a 
győzelmet, amely egyben reváns jellegű, A második 
csapat felállítása még bizonytalan, mig az első 
csapatot már összeállította a vezetőség: Menráth 
~ Más/., Schródi — Braun, Fitzi, Konrád ■— Mi- 
hxjvics, Károlyi, Ilimmel-, Koscics, Zimmermann. A 
I ri Zvezde különben is a jövő héten mar ismét 
visszatér a hetenkénti két tréning naphoz, az eddigi 
egv tréning helyett, ami egyben az őszi szezónra 
való készülődést jelenti.

Juda Makkabl—TTC- A két csapat vasárnap 
barátságos mérkőzést játszik Terriertnben. A Mak- 
knbi játékát a temerini közönség nagyon kedveli, 
és már régóta vár egy Makkabi—TTC mérkőzésre, 
toig végre a TTC-nek sikerült vasárnapra megnyer­
ni a Makkabit. Utoljára a két csapat bajnoki mér-, 
közcsen találkozott Noviszódon, amikor a mérkőzés 
2:2 eredménnyel végződött. A temerini drukkerhad 
nagyon bízik csapatában és alig várja a ritka ér-i 
dekcsségü mérkőzést. A TTC Hegedűs — Németh, 
Hajdúk — P rókái, Milinszki, Crisza — Nagy, Pfau, 
klek, Braclill, Kovács komplett .felállításul veszi 
fel a küzdelmet.

Ellenfelet keres a Szentül AK- A Szentai AK 
vasárnapra ellenfelet keres kedvező feltételek mel­
lett.

A noviszádi Rádnicski első csapata hol­
nap, vasárnap délelőtt 8 óra 30 perckor 
tréningincrkőzést tart. A játékosok 8 órára 
jelenjenek meg a pályán. — Intéző.

A Csalniaviri AK vasárnap, augusztus 2-án a 
szuboticai Szánd csapatát látja vendégül. A csan- 
taviri sportkedvelő közönség nagy érdeklődése előzi 
meg a Szánd vasárnapi csantaviri vendégszerep­
lését. A mérkőzés előtt a t sanlaviri AK I. b. csa­
pata játszik a Tornyoson alakulófélben levő fut­
ballcsapattal. A kettős mérkőzésre előrelátható­
lag a tornyosi közönség részéről is sokun jönnek, 
hogy az alakuló csapat játéktudásáról meggyőződ­
jenek.

A szuboticai TANK Sztarukanizsán. A szui 
boticai kereskedők csapata a I ANK vasárnap Szta- 
rakanizsáru rándúl és olt az újonnan alkuit Rád- 
Jiicskival mért össze erejét. A IÁNK kanizsai 
vendégszereplését nagy érdeklődés előzi meg Sztár 
rakanizsán.

Vasárnap Majmokon játszik a szuboticai liakoah. 
A szuboticai liakoah sportegyesület, amelyet nem 
régen reorganizáltak, vasárnap Majmokon vendég­
szerepel. A szuboticai csapat ellenfele a BAK lesz. 
A liakoah játéka elé nagy érdeklődéssel tekintenek 
Bajmokou.

A szuboticai Postás sportklub tagértckezlctc. 
A szuboticai Postás sportklub szombaton este hét 
órakor tagértekezletet tart a Zöldfához címzett ét­
teremben. Az egyesület vezetősége felkéri a ta­
gokat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg 
az értekezleten.

A kulai Hajdúk első csapata vasárnap Szrbob- 
ranban játszik barátságos mérkőzést az. ottani Szoko 
ellen, mig a második csapat l úriján mérkőzik az 
ottani Sport ellen.

Nyilttér*

Értesítés!
Értesítem a n. ó. vámőrlokőzönséget, 

hogy az uj őrlési rendelet értelmében Szu­
boticán, Szavc Tekelije puton (fehér ke- 

. reszttel szemben) levő malmomban vámőr- 
1 léssel foglalkozom.

Felhívom a n. é. őrletőközönség szi­
ves figyelmét elismerten kitűnő minőségű 
lisztjeimre, valamint jó és pontos kiszolgá­
lásra. Búza- és rozsőrlést, valamint minden 
gabonancmü darálását a Legelőnyösebb fel­
tételek mellett vállalom.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérem.

Tisztelettel
Glied Vilmos 

vámmalom, Szubotica.

Eladó
egy szabó pangll, egy nagy állótükör, 1 nagy férfi 
szabó varrógép, 2 modern mángorlógép, 1 konyha 
kredenc, asztalok, székek, ülőkék, ágyak, szekrények, 
különféle bútorok, Összecsukható cselédágy, építésből 
vlszszainaradt ajtók és ablakok Lenhey Imre és fia* 

,.Golgota“ temetkezési vállalat, Novlszád,
Uszpenszka 12. 3108
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SZÜKSÉGÜNK VAN 200 FIATAL EMBERRE
A „férfi szó önállóságot jelent. A tizennégyéves fiú már önállóan kezd keresni és azért hívjuk őt fiatal 

embernek. Gazdag szülők gyermekei tizennégyéves korban még nem elég önállók arra, hogy saját maguk is keres­
senek. Gazdag szülő azonban nálunk is nagyon kevés, de vannak gyermekek, akik mégis azt hiszik, hogy a szülei 
gazdagok, remélhetőleg azonban csak kevesen, úgy hogy ezekről most ne is beszéljünk.

I i fiatalamberek, lépjetek bátran az életbe, ne szomorkodjatok azon, hogy szüléitek nem akarnak, vagy 
nem tudnak benneteket iskolába járatni. Az egész világ egy iskola, amelynek legjobb tanítója a munka és a legjobb 
buzditónk a szegénység. A legtöbb kiváló ember szegény szülők gyermekeként lépett az életbe, épugy mint Ti. Ma
nagy időket élünk. A legmagasabb állást elnyerheti a szegény ember is, de ezt csak megfelelő képzettséggel, szor­
galommal és kitartással érheti el.

Lepjetek szabad pályára, mint amilyen a mezőgazdaság, kereskedelem és ipar, mert csak az ilyen pályán 
érvényesülhet a tudás, az erő és a rátermettség. Erős test és erős lélek legyen jelszavatok. Az élet maga a harc.

Ne teljetek az akadályoktól. Ne gyengítsétek szervezeteteket ivással, dohányzással vagy más bűnös szenve- 
el yel. A bűnös szenvedélyek a balsikerek okai. Erény és mértékletesség győzelemhez vezet.

SOK SZERENCSÉT KÍVÁN NEKTEK

/ V

Fl TOMAS BATA
e veszun - éves fiukat, akiket a csehszlovákiai Zlinben működő gyárainkban helyezünk el. Előnyben 

reszesu ne cipeszcsaladok gyermekei, hogy nálunk a cipészmesterséget, a cipőipart és a cipőkereskedelmet kitanulhassák.

F elvilágositással szó g a ár melyik eladó helyünk.

1 i
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PéaUkt6l vaiinupig
Kia terem 1H4mm Hím!

Nagyváros ifjúsága
Viccük « f.lvo^.b«> - F6.„.r«pben: M.rU P.ndl.r, 

HerrT U.dth«, Ida Will é. Hermann Plcba 
____________ — K1SÉRÖMÖSOR —

L.«zAUilott habárakkal i «, 6, 8 *e 10 Diaár

3247A temeríni

kaszinó
vendéglő

eleeámoláara vag-y bárba 
KIADÓ. Báaebbel
Bnahaxd vaihereahedCnál

modern, kél részből álló 
a PaSiceva uccában kiadó. 
Cím Srhmolka hiidető- 
ben, Novisad. 3334

r KIADÓ
ÜZLETHELYISÉG kiadó. 

Jégszekrény mészáros be­
rendezéssel jutányosán el­
adó. Noviszád, Petra 
Zr.njskog ul. 39. 3220

■PHIÍ HIRDETÉS EK
«ICr hétköznap, mint reeárnap 

1 dinár, NAGY BETŰS 1 
• legkisebb apróhirdetés 10 dinár

HÁZ szép szőlős kerttel 
eladó. Varga Péter, Petro- 
varadln, Dudira 793 3244

Eladó nagyo b mennyi- 
ségü gyárból visszamaradt 
finom szobait stó ecsetek, 
minden számban és kisebb 
léteiben is kapható Eutakl 
ucca 70. Ugyanott egy fű- 
szermalom, egy kukor'ca 
daráló és egy finom hus­
ii öcsi eladó. 3343

KIADÓ egy szép nagy 
uccai szoba üresen vagy 
bútorozva vagy szooa 
konyhás lakásnak Szteva 
Szievanovics uccában. Bő­
vebbet Eutakl ucca 70. 
_____  3345

TANONCOKAT fizetés­
sel felvesz Tobolka Rezső 
szobafestő, Noviszád, Bá­
tor! ucca 25. 3241

KIADÓ büffének, vagy 
bármilyen műhelynek he­
lyiség lakással együtt ol­
csón a Zseljeznicska 74. 
szám alatt. Bővebbet ugyan­
ott az emeleten. 3344

BÚTOROZOTT SZOBA 
fürdőszoba és telefonhasz­
nálattal kiadó. Cím a no- 
vlszádi kiadóban. 3349

RAKTÁR HELYISÉGEK 
a temenni piac közvetlen 
közelében, különösen al­
kalmas exportőrök részére, 
azonnal kiadó. Érdeklődni 
Schmolka hirdetőben No­
visad. 3141

KIADÓ olcsón világos 
helyiség műhelynek vagy 
raktárnak, esetleg egyszo­
bás lakásnak Is Igen alkal­
mas Eutaki ucca 70. 3346

Három szobából álló kerti 
lakás kiadó. Futaki ut 133, 
házmesternél. 3236

LAKÁSOK mellékhelyi­
ségekkel. kert el augusztus 
15-re kiadók. Baromfi és 
sertés tartás. Petefljeva ul.
* i • (második Zsákuccal

3337

KERESLET

3-4 ügyes masamód- 
leány felvétetik. Mara Qréié 
kalapszalon. Katolikus 1 
porta.

3235

GYERMEK MELLÉ ke­
restetik feltétlen szerb tu­
dással egy komoly nő, ki 
egyúttal a háztartásban is 
jártas. írásbeli ajánlatok 
ülmitrljevics bankár, Po- 
zsarevacski Alexandrovac 
kiilder dők. 3336

KÜLÖNFÉLE

Minden szombaton este
halászlé és disznótoros 
vacsora van Bojtár ven­
déglőjében, Noviszád, Da 
rányi telep, Teodora Pav- 
lovlcsa 17. 3347

RAXNER nagyvendéglő, Noviszád, Adamorícs lelep 1.
Minden szombaton éa • r a mvasárnapon nag, fel f) C* 6StO|lf Q K

Z"*' * -,.W" Un,CrlBl ...............„A,,.,,. „KKcli, B.Up„d„ „ne.

Lifka KERT TON MOZI
Csütörtöktől — vasárnapig

Minden jelenetében lebilincselő tonfllm újdonság '

Királytigris
*öA7„e‘k"r»6bnb„ « légryőnyőrübb «„.Imi
történet »BT «».Ulkn nrl betörő életéből 2 ré.zbea 

tO lelvoná.bnn. Mindkét rész egy.zerre
I. rész : A megszökött király tigris 

1,1 „ Küzdelem a múlttal 
Főszereplők

Leyla Hiams és William Haines

Ma este disznótoros 
vacsora és ketrec-bál.

Szives pártfogást kér 
Sövény vendéglős.

3335

Sznboticán t Reggeli 
Újságnak apróhirdetésekéi 
és hirdetéseket kiadóblvs 
tálunk, Alexandrova u, * 
és a Rádió Reklám (Wllso 
Dov* u. *.) vess fel. 1521

A haladó gazda lapja

A Munka
Megjelenik hetenként egyszer 20—24

oldalas terjedelemben
Előfizetési dija egész évre 80 din.

, , Mutatványszámot
bárkinek ingyen küld kiadóhivatalunk
Subotica, Knjaza Mihajla ul.2

A szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen
felel:

ANDRÉE DEZSŐ

,Uránia“, nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komló» Márton nyomása, Novlszádon
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